Муниципальное казенное учреждение «Отдел образования администрации Александровского района Оренбургской области»
ПРИКАЗ
	№  31
	с. Александровка
	22.02.2018 г.

	О результатах комплексной проверки МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» и дошкольной группы
	


На основании приказа отдела образования №10 от 15.01.2018 года «О проведении комплексной проверки МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»  и дошкольной группы» и в соответствии с планом работы отдела образования на 2018 год, в целях осуществления контроля деятельности администрации МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» и дошкольной группы по предоставлению качественных образовательных услуг, соблюдения законодательства в организации учебно-воспитательного процесса, эффективности управленческой, воспитательной и методической работы с 22 по 25 января 2018 года была проведена комплексная проверка МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»    и дошкольной группы.
В ходе комплексной проверки было проанализировано состояние управленческой деятельности администрации по организации и результатам управления общеобразовательным процессом в школе и дошкольной группе, решение задач управления качеством обучения, системой воспитательной работы, уровень преподавания учебных предметов, создание безопасных условий работы, охраны жизни и здоровья школьников и работников школы, изучено состояние методической работы и другие вопросы.

На основании вышеизложенного,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить справку по итогам комплексной проверки (Приложение № 1).

2. Заместителю начальника отдела образования (Жданова Н.А.) зачитать справку по итогам проверки на педагогическом совете в феврале 2018 года.

3. Директору МБОУ «МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»  (Столповских В.И.):     
- разработать план по устранению замечаний и в срок до 17 апреля 2018 года предоставить на Совет отдела образования.

- устранить отмеченные недостатки в нормативных и распорядительных документах в сроки, указанные в справке.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника отдела образования. 

  Начальник отдела образования                                      Е.Л. Мокина

Приложение № 1

к приказу Отдела образования администрации 

Александровского района 
от 28.02.2018 г  № 31
Итоговая справка
 о результатах комплексного изучения деятельности МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М». дошкольной группы 
по исполнению нормативных документов и обеспечению доступности и качества образования.

  На основании    приказа отдела образования  №10 от 15.01. 2018 года и в соответствии с планом работы отдела образования  комиссией отдела образования  было проведено комплексное изучение управленческой  деятельности администрации МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М». дошкольной группы с 22 по 25 января 2018 года по выполнению Закона «Об образовании» в части осуществления   основного общего  образования.

 В состав комиссии вошли специалисты отдела образования, методисты, учителя Добринской СОШ, методисты Центра развития. В ходе комплексной проверки было проанализировано состояние управленческой деятельности администрации школы по организации и результатам управления общеобразовательным процессом, решение задач управления качеством обучения, системой воспитательной работы, изучено состояние нормативно-правовой базы функционирования и развития школы, система воспитательной работы, уровень преподавания учебных предметов, состояние работы администрации школы по социальной защите обучающихся, создание безопасных условий работы, охраны жизни и здоровья  школьников и работников школы, изучено состояние методической работы и другие вопросы.

Изучение деятельности МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» показало, что в целом деятельность общеобразовательной организации соответствует требованиям законодательства в сфере образования. Ведется определенная работа по созданию необходимых условий по предоставлению общедоступного начального, основного общего  образования в пределах федеральных государственных стандартов, предусмотренных законодательством РФ в сфере образования. Школа функционирует стабильно в режиме развития. Предоставляет доступное, качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях. Срок действия лицензии (регистрационный № 3009-2 от 19.10.2016г.,бессрочная), свидетельство о государственной аккредитации №2323 от 29.12.2016 г. до 28.01.2025г.

 Структура управления закреплена в Уставе школы, который утвержден учредителем  и зарегистрирован постановлением администрации Александровского р-на в новой редакции №280-п от 05.05.2015г.  Школа имеет учредительный договор с РОО, заключены договора с родителям

Проверка основной общеобразовательной программы основного общего образования (далее ООП ООО) МБОУ «Марксовская ООШ имени Н.М. Мартынова», показала, что структура ООП ООО соответствует примерной ООП ООО (от 08 апреля 2015 г. № 1/15). При оценивании основной общеобразовательной программы основного общего образования  проверялось соблюдение формальных признаков: 

 -титульный лист документа утвержден директором (03.09.2015 г, принят на педсовете  ( протокол №1 от 30.08.2015 г.);

-на титульном листе не указан срок реализации программы;

- содержание программы 99 %  соответствует  содержанию примерной ООП ООО. Это говорит о том, что ООП ООО полностью скопирована из примерной. Программа требует серьезной  доработки в соответствии с целями и приоритетами  МБОУ «Марксовская ООШ имени Н.М. Мартынова».
На основании этогоадминистрации школы необходимо составить план мероприятий по разработке ООП ООО и доработать программу.
  Школа построена в 1965г., типовая, на 320 мест, общая  площадь  1609 м2. В школе 8 учебных кабинетов, из них оплачиваемых -2. Имеется спортзал площадью 198 м2. Занятия проводятся в 1 смену. Во второй половине дня проводятся внеклассные мероприятия, кружки, факультативы, ИГЗ, спортивные секции, элективные курсы.

      В среднем звене со 2 по 9 класс изучается  немецкий язык. В школе обучается 35 учеников,  на домашнем обучении - 1.  По программе 7,8 вида-8, 2 ребенка-инвалида.   

       Отстающих по итогам 2016-2017 уч.года – 3. Школу посещают дети из п. Марксовский.  

      На первой ступени обучения - 10 учеников, на П – 25. Выбыли за 1-е п-е - 2; прибывших -3. Средняя наполняемость классов – 5 человек. Класс – комплектов - 9. В целом за последние 3 года снизилось количество обучающихся  на 2 человека. Уменьшение по годам:

2015-2016 уч. год –37

2016-2017 уч.год – 33

2017-2018 уч.год - 35

 Оставленных на повторное обучение детей – нет. Состоящих на учете  учащихся в КДН при администрации района нет. Из 2 выпускников 9 классов прошлого учебного года продолжили обучение в 10 классе - 1, в училище -1 (8 вид).
В «Книге выдачи аттестатов» ведется учет выдачи аттестатов за курс 9,11 кл. Выдано за 2014-2015 уч.год –6 за курс 9 кл. 11 кл. - 4; за 2015 – 2016 уч.год. – 7 за 9 кл., за 2016-2017 уч.год – 1 и 1 свидетельство за 9 кл. 

 Контроль и руководство школой осуществляет директор Столповских Владимир Иванович, образование высшее,  педстаж –  38 года, в должности директора – 5лет.

       В педколлективе, кроме директора, работают -  11 педагогов, в том числе 1 заместитель директора по учебной  работе,  1 - по ИКТ,  1– педагог-психолог, библиотекарь, старшая вожатая.

   В прошедшем учебном году количество обучащихся в МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» было 33. Школа закончила 2016-2017 учебный год со следующими показателями: качество знаний  по школе 27,5%, уровень обученности  89,6%.  В начальном звене – 25/75, в 5-9 классах –28,5/95,2. По классам в 2016-2017 учебном году качество знаний составило 2кл - 0 %, 3 кл –0%, 4 кл – 66 %, 5 кл – 100 %, 6 кл - 14 %, 7 кл – 33%, 8 кл – 0 %, 9 кл – 50 %. 

   Необходимо отметить снижение качества знаний за 3 года в начальном звене - с 82/96%  в 2015-/2016 уч.году до 11/95% в 1-ом полугодии 2017-2018 уч.года, снижение идет по предметам естественно-математического цикла с 71% до 56%, по предметам общественно-гуманитарного цикла с 74% до до 60%. Всего по школе снижение качества знания за 3 года с 77% до 42%.

        17 контрольных среза, проведенных по  8 предметам во время комплексной проверки во  2 – 9 классах, показали, что качество знаний по школе 50,9%, уровень обученности учащихся – 92,4%.  В начальном звене – 33/100%, в среднем -57,8/89,4%.   

    Высокое качество знаний в среднем звене (60% и выше, уровень -100%) показали учащиеся  по  немецкому яз. (6кл.- Кузнецова В.Н.- 100/100), по математике (6 кл. - Кунжарыкова А.С.-100/100%),  по химии, биологии (9 кл.- Рощупкина Е.П.-67/100). Высокое качество в начальных классах по русскому языку (4 кл.- Маляева Р.А.- 100/100%).

 Низкое качество знаний в среднем звене по физике в 8 кл. -25%-уч. Сердюкова О.А., по алгебре в 9 кл.-34/67% - уч. Кунжарыкова А.С.), в начальных классах по математике, чтению (техника чтения)  - 2 кл. (0/100%-уч.Аскарова Г.Х.), по немецкому языку в 4 кл. (0/100%- уч. Кузнецова В.Н.) указывает на то,  что администрации школы необходимо обратить особое внимание  при проведении внутришкольного контроля на преподавание этих предметов, с учетом того, что в классах по 1-3 ученика.      

   Педколлектив МБОУ «Марксовская СОШ»  работает над проблемой «Повышение качества образования через формирование системы педагогических средств по достижению максимальных результатов в обучении, воспитании, развитии и профессиональном самоопределении»,  в соответствии с которой строится работа школы. 

    Тематику  педагогических Советов необходимо связать с проблемой школы, целями и задачами обучения и воспитания. Заслушивать доклады, сообщения в соответствии с проблемой школы. Включить рассмотрение таких вопросов как тематических, персональных проверок, актуальных вопросов, направленных на совершенствование мастерства педагогов (применение инновационных методов обучения, педагогических технологий, применения ИКТ, ТСО) и для повышения качества образования. Доклады, сообщения к протоколам не прилагаются,  отсутствуют планы подготовки к педсоветам.  

Деятельность образовательного учреждения в этом учебном году осуществляется согласно плану учебно-воспитательной работы (со слов директора школы), который не был представлен во время проверки.
В анализе работы МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» за прошлый 2016-2017 учебный год находятся общие сведения о школе, анализ уровня здоровья, организационно - педагогические мероприятия, достижения обучающихся в начальных классах, итоги промежуточной аттестации, итоги контрольных работ по русскому языку, математике в 7,8, 9 кл., результаты ОГЭ за 3 года, итоги олимпиады. Отсутствует анализ работы школы по общешкольной проблеме, учебно-методической деятельности, выполнения учебных программ, не содержит информацию о проведенных мероприятиях по контролю, нет итогов посещения уроков, т.е. нет анализа ВШК по  учителям, по предметам, не выявлены проблемы в работе каждого проверенного учителя, по предметам, по классам, не проанализирована  работа с родителями,  информационно-коммуникационной базы школы, укрепление учебно-материальной базы школы, техники безопасности участников образовательного процесса.
Итоги промежуточной  и итоговой аттестации в 9-ом классе в форме ГИА, проанализированы, имеются выводы, рекомендации. Но в таблице по итогам ОГЭ за 3 года представлены неверные данные- выпускники не сдавали химию, обществознание, географию, а если сдавали, то не прописаны результаты экзамена. 

В итоговых таблицах, в которых указаны основные результаты,  отсутствует анализ, выводы и рекомендации. Необходимо добавить причины низкого качества по некоторым предметам и комплекс мер по устранению. Так за последние 3 года идет снижение качества знаний по математике и русскому языку в 7,8 классах. Качество образования по региональному экзамену в 2016-2017 уч.году на 16% по русскому языку ниже, чем в предыдущем. По математике ниже прошлогоднего показателя на 42%. По географии в 8 кл. качество знаний - 0%.

Изучение документации ОО по осуществлению внутришкольного контроля и руководства показало, что контроль является одним из звеньев сложившейся системы руководства учебно-воспитательным процессом. Плана внутришкольного контроля нет, есть только план ВСОКО, содержащий контроль за ведением школьной документации.

Для осуществления контроля состояния преподавания и представления общей картины учебно - воспитательной деятельности педагогического коллектива в щколе имеется приказ №57.2 от 09.01.17 «О распределении функциональных обязанностей   администрации школы», где  расписаны объекты и виды контроля между членами администрации.

 Столповских В.И. курирует преподавание  биологии, химии, истории, обществознания, информатики. Но на день проверки директор школы  не представил тетрадь посещения уроков. 

 За все виды контроля ответственна завуч, в рамках которой она посещает уроки,  в связи с чем,  оформляет аналитические справки, а руководитель издает приказы.  Итоги заслушиваются на совещании при завуче и директоре-объединенное заседание (поэтому в протоколах рассматриваются по 6-9 вопросов). 

   Итоги контроля не рассматриваются на совещаниях при директоре, хотя на основании Положения о проведении внутришкольного контроля,  необходимо больше выносить результаты проверок (комплексных, классно-обобщающих, тематических, персональных) на заседание  педсовета,  совещание при директоре. 

   Классные журналы проверены завучем 5-6 раз. Во всех журналах имеется запись в разделе «Замечания по ведению классного журнала» - «без замечаний», хотя необходимо записывать имеющиеся замечания и о выполнении замечаний. В классном журнале 7,8 класса записи алгебре, информатике ведутся очень бледной пастой, малая накопляемость оценок по ИЗО да декабрь, по иностранному языку в 8кл. В 6 кл. в графе «Общие сведения об обучающихся» нет номера телефона на отдельных родителей, по ОБЖ имеются исправления оценок без печати и подписи руководителя ОО. 

     Дневники обучающиеся ведут, классные руководители в основном расписываются в конце недели. Но в дневниках обучающихся 2,3,4,7,8  классов не проставлены подписи родителей и классных руководителей в декабре и январе, не всегда записываются домашние задания, у некоторых учеников записи ведутся очень грязно, с использованием карандаша. 

   Для подготовки учащихся к итоговой аттестации обучающихся 9 класса в МБОУ «Марксовская ООШ проводится определенная работа. Разработана программа подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников 9 кл. Имеется стенд «ЕГЭ-2018», в котором  имеется расписание экзаменов, дополнительных занятий, список предметов по выбору, изменения в КИМах,  Отсутствуют рекомендации, советы школьного психолога, советы родителям, выпускникам. 

В 9 классе ведутся  сверх учебной программы дополнительные занятия по рус.яз и математике, предметам по выбору по расписанию.  Учителями школы  разработаны индивидуальные маршруты для подготовки выпускников, находящихся в группе «Риск» по математике, русскому языку. Поддерживается  постоянная связь с родителями выпускников, администрация школы и классные руководители на классных собраниях знакомят выпускников и родителей с нормативно-правовой базой, с правилами и порядком проведения итоговой аттестации, со сроками проведения ОГЭ, с результатами входящих контрольных работ по математике, русскому языку, об итогах контроля за подготовкой к экзаменам.

Оказывается психологическая поддержка со стороны психолога Аскаровой Г.Х. (проводит тестирование, практические занятия,  оказывает психологическую поддержку выпускникам).  

В целях обеспечения Закона РФ «Об образовании» в части предоставления прав граждан на получение образования и защиты прав  и законных интересов обучающихся и их родителей (законных представителей), сохранения контингента обучающихся в школе отсутствует необходимая нормативно - правовая база, а именно:

- Распоряжение главы областной администрации  № 905-р от 09.08.2000 года «О порядке учета детей школьного возраста»,

- Распоряжение главы администрации Александровского района   № 235-р от 20.10.2000 года «О порядке учета детей школьного возраста», 

Отсутствует план работы школы по обеспечению выполнения Закона РФ «Об образовании» со слабоуспевающими детьми,. Ежедневно не ведется общий «Журнал по учету посещаемости  детей», «Журнал по учету пропущенных уроков».

В школе предоставляется возможность обучающимся достичь необходимого образовательного уровня, ведется документация (справки единого образца о прибытии и выбытии учащихся из школы) по учету детей и их движению (прием, перевод, выбытие), что позволяет держать на контроле каждого ребенка, подлежащего обучению, осуществлять систематический контроль посещения занятий учащимися. В книге приказов имеются соответствующие приказы (о списочном составе, о комплектовании и зачислении уч-ся в 1 класс, о численном составе учащихся школы, об окончании основной общеобразовательной школы). Имеются приказы о поощрении учащихся по итогам ОГЭ №9.3 от 26 06.2017 г. «О поощрении выпускников», «О наложении дисциплинарного взыскания на обучающегося» (пр.№16.3 от 09.10.17г.)

Проводится индивидуальная работа учителей по ликвидации пробелов в знаниях учащихся, испытывающих трудности в усвоении учебного материала, с трудными детьми из неблагополучных семей, пропускающими занятия. 

Комиссией  в составе классного руководителя, психолога, представителя с/администрации (по мере необходимости), посещаются семьи учащихся в связи с проверкой организации обучения  на дому, выполнения домашнего задания, в связи с пропусками уроков обучающихся, родители  вызываются в школу по мере необходимости. В связи с этим оформляются акты обследования семей обучающихся,  обследования жилищно-бытовых условий (семья Белоусовой Алены-ученицы 4 кл.,семья Медведева Дмитрия –ученика 1 кл.). Вопросы состояния посещаемости занятий, анализ состояния преподавания предметов заслушиваются на совещании при завуче,  заслушиваются учителя, имеющие неуспевающих учащихся, о проводимой работе  с детьми группы «Риска».

       Пропусков учебных занятий  много  по болезни с 5 по 9 кл.   Учащиеся на школьной линейке подводят итоги успеваемости.  

    На основании приказа по школе делается соответствующая запись в Алфавитной Книге записи учащихся. Количество записей  совпадают с количеством учащихся.  Личные дела 35 обучающихся скомплектованы по классам. Имеются договора о сотрудничестве с родителями уч-ся. Обучащиеся принимаются в школу в соответствии с необходимым перечнем документов (заявление,  медсправка, договор). В личных делах обучающихся имеются записи в заявлении родителей о том, что с Уставом школы ознакомлены. 
 В личных делах в личной карте отсутствует 2017-2018 учебный год в 6,7,8,9 кл.
     Администрацией школы не взят под особый контроль и не активизирована работа учителей - предметников  с одаренными школьниками в плане подготовки к муниципальным предметным олимпиадам. 

 Для выявления способных и  творческих  детей в школе ежегодно проводится школьная предметная олимпиада. Но обучающиеся в этом году не приняли участие в муниципальном этап, так как не было ни призеров, ни победителей на школьном этапе одимпиады.

                                        Выводы и рекомендации:

         Необходимо отметить недостаточно высокий уровень управленческой деятельности, по организации руководства, при осуществлении внутришкольного контроля за организацией учебного процесса, за ведением школьной документации, отношение к исполнению своих функциональных обязанностей  директора школы  Столповских В.И., в связи с чем в образовательной организации необходимо совершенствовать работу по улучшению управленческой деятельности со стороны руководителя  Столповских В.И., по организации внутришкольного контроля, по формированию нормативно - правовой базы и грамотному оформлению документации.                                                        

                                   Рекомендации:

      Администрации  школы:

1.Доработать анализ  и план работы школы. Анализ работы школы проводить на основе анализа работы учителей, школьной методической службы в соответствии с результатами контрольных срезов, промежуточной и итоговой аттестации за три года, итогов внутришкольного контроля;

2.Внутришкольный контроль осуществлять в соответствии с планом внутренней системы оценки качества образования, анализом результатов деятельности ОО за три года

Срок: систематически.                

3.Посещать уроки в соответствии с нормой (не менее 200 уроков в год), на основании приказа о распределении функциональных обязанностей между членами администрации, планом ВСОКО;                  

                      Срок: систематически.                  

4.Аналитические справки составлять с учетом замечаний (основание проверки (приказ, программа, план), справки должны содержать выводы и рекомендации, форму и место выхода (педсовет, совещание при директоре, при завуче, ШМО), сроки устранения высказанных замечаний;    

                                        Срок: систематически.                  

5.  Рассматривать результаты контроля, проведенные директором школы, на педсовете, совещании при директоре.

                                        Срок: систематически.                  

6 Администрации школы осуществлять систематический контроль за преподаванием    физики в 8 кл., алгебры в 9 кл., в начальных классах по математике, чтению (техника чтения) во 2 кл.,  немецкого языка в 4 кл.   из-за низкого качества знаний учащихся.  Срок: постоянно          

7. Принять действенные меры,  направленные на улучшение работы по повышению качества знаний обучающихся в данных классах.  Заслушивать  учителей, имеющих неуспевающих, на педсовете, совещании при директоре.

8.Администрации образовательной организации (директору Столповских В. И.)

9.Обратить особое внимание на работу с одаренными детьми, на подготовку их к олимпиаде.                                      Срок: постоянно

10.Заместитель директора по УВР (Рощупкина Е.П.) строить свою работу в соответствии с должностными обязанностями, функциональными обязанностями в части организации внутришкольного контроля согласно приказа о распределении функциональных обязанностей. 

11. Подготовить план выполнения замечаний, предложений, устранить выявленные замечания (в виде информационной справки) для представления на Совете отдела образования администрации Александровского района.

      Срок:  апрель 2018 г. Отв.: Столповских В.И..

12. Организовать перепроверку МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.». дошкольной группы в мае 2018г. 
Соблюдение законодательства РФ в сфере образования и ведения нормативно-правовой базы  образовательной организации. 

	Наименование документа
	Наличие и содержание документа
	Рекомендации

	Журнал учета проверок юридического лица
	В наличии
	

	Устав ОО (ст. 25 ФЗ-273)
	В наличии


	

	Положение о филиале, положение о дошкольной группе (при наличии)
	Отсутствует


	Разработать и разместить на сайте

	Лицензия на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего образования и основного общего, среднего общего образования
	В наличии
	

	номенклатура ОО
	В наличии
	

	документы, подтверждающие закрепление за ОО имущества:

- на землю;

- на здание
	Не оформлены 
	Оформить в соответствии с новым наименованием

	документы в части обеспечения прав граждан на образование
	В наличии
	Приобрести в новой редакции 

	режим работы образовательной организации
	В наличии
	

	положение по противодействию коррупции (ст. 13.3 ФЗ-273 «О противодействии коррупции»)
	В наличии
	Установить дату принятия положения

	положение по питанию, в т.ч. платному (ст. 37 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»)
	В наличии
	

	локальный нормативный акт, определяющий язык, языки образования организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализуемым ею образовательным программам (ст. 14 ФЗ-273)
	В наличии
	

	положение по работе с персональными данными (ст. 86 ТК РФ, ФЗ-152);
	В наличии
	

	положение по аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям (ст. 49 ФЗ-273)
	В наличии
	

	правила внутреннего распорядка обучающихся (ст. 28 ФЗ-273)
	В наличии
	

	правила приема обучающихся в образовательную организацию (ст. 28, 30 ФЗ-273)
	В наличии
	

	локальный нормативный акт, утверждающий режим занятий обучающихся; (ст. 30 ФЗ-273)
	В наличии
	

	локальный нормативный акт, определяющий формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (ст. 30 ФЗ-273)
	В наличии
	

	локальный нормативный акт, определяющий порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся (ст. 30 ФЗ-273)
	В наличии
	

	порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся (ст. 30 ФЗ-273)
	В наличии
	

	порядок (положение) обучения по индивидуальному учебному плану (ст. 34 ФЗ-273)
	В наличии
	

	локальный нормативный акт, устанавливающий  требования к одежде обучающихся (ст. 38 ФЗ-273)
	В наличии
	

	положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (ст. 45 ФЗ-273)
	Отсутствует
	Разработать в соответствии с законодательством РФ

	порядок поощрения обучающихся (ст. 28 ФЗ-273)
	В наличии
	Утвердить в соответствии с новым наименованием, привести в соответствии со ст. 43 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

	положение о совете обучающихся (ст. 26 ФЗ-273)
	Отсутствует
	Разработать в соответствии с законодательством РФ

	положение о совете родителей (ст. 26 ФЗ-273)
	В наличии
	

	трудовые договоры (ст. 16, 56, 67 ТК РФ)
	В наличии, заключены не в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 26 ноября 2012г. №2190-р, нет реквизитов сторон, нет подписи работника о получении второго экземпляра
	Дополнить раздел 1 информацией об условиях труда работников, установить размеры оплаты труда, ознакомить работников с договорами (если в договорах есть нарушения – издать дополнительное соглашение по устранению нарушений)

	книга регистрации трудовых договоров
	Отсутствует
	Оформить, своевременно вносить записи

	трудовые книжки (ст. 66 ТК РФ)
	Записи вносятся с нарушением инструкции: неправильно оформляются сведения о смене фамилии работника, нет записей о выдаче вкладыша, печать и подпись ставится под всеми записями, записи вносятся не в том разделе, не везде указано основание переименования учреждения, некоторые должности не соответствуют штатному расписанию 
	Вносить записи в трудовые книжки в соответствии с Постановлением Минтруда РФ от 10.10.2003г. №69 «Об утверждении Инструкции по заполнению трудовых книжек»

	книга учета движения трудовых книжек
	В наличии
	Привести в соответствие (пронумеровать страницы)

	личные дела работников ОО:

- заявления работника о приеме на работу;  

- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям при поступлении на работу;

-заявление на обработку персональных данных; 

- приказы о приеме на работу;

- личный листок по учету кадров;

- копия страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;

- копия документа воинского учета для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; 

- копию свидетельства о постановке на налоговый учет физического лица в налоговом органе; 

- должностные инструкции;

- автобиография; 

- копии документов об образовании, квалификации, профессиональной подготовке, документов, предъявляемых при приеме на работу, аттестационного листа;

- копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность; 

- экземпляр трудового договора; экземпляр дополнительных соглашений к трудовому договору об изменении условий трудовых отношений
	Титульный лист оформлен неправильно, опись личного дела не содержит даты включения документов и количество листов

В наличии

В наличии

Имеется не у всех 

В наличии 

В наличии не у всех работников, частично не оформлен

В наличии

Отсутствует 

В наличии

В наличии 

В наличии 

В наличии

В наличии

В наличии 


	Привести в соответствие с требованием трудового законодательства

	личные карточки работников (Т-2)
	В наличии не у всех, журнал регистрации личных карточек отсутствует
	Заполнить незаполненные графы, своевременно вносить записи

	приказы по личному составу
	В наличии
	Обеспечить своевременное ознакомление работников с приказами

	приказы по основной деятельности


	В наличии не все приказы
	Обеспечить своевременное ознакомление работников с приказами

	журнал регистрации приказов (по основной деятельности и л/с.)
	В наличии, имеются исправления, нумерация приказов по основной деятельности не начата с нового года
	Оформить в соответствии с законодательством

	коллективный договор (ст. 22 ТК РФ)

приложения к коллективному договору
	В наличии, отсутствуют некоторые приложения к коллективному договору, не соответствует законодательству РФ: в коллективном договоре нормы регламентируются не действующими нпа, приложения и нумерация не согласуются, работники не ознакомлены и др.
	Оформить надлежащим образом, внести изменения, ознакомить работников с коллективным договором

	правила внутреннего трудового распорядка (ст. 28 ФЗ-273, ст. 189 - 190 ТК РФ)
	В наличии
	

	положение об оплате труда работников ОО
	В наличии
	

	график отпусков
	В наличии
	Привести в соответствие с законодательством РФ

	штатное расписание
	В наличии
	

	книга регистрации протоколов по стимулирующим выплатам
	В наличии
	


Анализ локальных актов образовательной организации показал необходимость приведения их в соответствие с действующим законодательством, а также необходимость изучения Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановления Минтруда РФ от 10 октября 2003г. №69 «Об утверждении Инструкции по заполнению трудовых книжек» с целью предупреждения неграмотного оформления трудовых книжек. 
Форма и содержание локальных актов проверенной образовательной организации в целом соответствуют предъявляемым требованиям, но требует доработок, т.к. в текстах содержатся неактуальные для образовательной организации ссылки.

Проверка показала, что в образовательной организации ведется работа по формированию нормативно - правовой базы, но требуется более тщательное изучение имеющихся документов в ОО и переоформление их в соответствии с действующим законодательством. 

Предложения по результатам проверки:

Администрации образовательной организации (директору Столповских В.И.):

1) изучить и использовать в работе Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
2) перечень и содержание локальных актов привести в соответствие с ФЗ-273 от 29.12.2012 г. «Об образовании в Российской Федерации» и действующими нормативно-правовыми актами;

3) разрабатывать локальные акты образовательной организации как юридического документа в соответствии с установленной формой и требованиями;

4) знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;

5) использовать в работе и при разработке локальных документов актуальные нормативные правовые акты;

6) в документах указывать наименования организаций по Уставу, в т.ч. своей организации и отдела образования администрации Александровского района;

7) своевременно составлять график отпусков и в дальнейшем своевременно его утверждать, т.е. не позднее, чем за две недели до наступления календарного года;

8) разработать и принять отсутствующие документы;

9) обложки дел и дела оформлять в соответствии с ГОСТ 17914-72 (на обложке дел постоянного хранения должны быть проставлены следующие реквизиты: полное наименование общеобразовательной организации, номер (индекс) дела по номенклатуре, заголовок дела, количество листов, срок хранения);

10) устранить выявленные нарушения в срок до 10.02.2018 года.

                   Заместитель директора по учебной работе

       Рощупкина Елена Петровна работает заместителем директора по ученой работе в МБОУ «Марксовская ООШ» с 2008 года по настоящее время.

    За период работы  в должности заместителя директора по учебной работе Елена Петровна зарекомендовала себя как руководитель, обладающий глубокими знаниями и творческим потенциалом. Заместителем директора по учебной работе создана система управления учебно-воспитательным процессом школы с привлечением всех субъектов учебной и воспитательной деятельности учащихся (администрации школы, классных руководителей, учителей - предметников, библиотекаря и т.д.).

      Елена Петровна имеет достаточный уровень владения основами прогнозирования и планирования деятельности образовательного учреждения. К своим профессиональным обязанностям относится ответственно. Планирует свою работу и требует этого от педагогов. Из  плана  школы на учебный год и плана работы РОО на месяц Елена Петровна формирует свой план работы на месяц и придерживается его выполнения. Компетентна в решении всех вопросов по организации образовательного процесса в школе, активно способствует созданию условий для повышения квалификации педагогов школы, повышению их профессионального мастерства. Заместителем директора ведется соответствующая документация. В папке по аттестации находится график аттестации педагогических работников, копии аттестационных материалов, соответствующие приказы.

       В управленческой деятельности проявляет высокую оперативность в решении многих вопросов организации учебно-воспитательного процесса в школе, организует координацию деятельности всех служб и всех участников учебного процесса, планирование и контроль. При планировании работы учитывает результаты предыдущей деятельности. Она хорошо знает документацию, всегда следит за своевременностью предоставления необходимой информации.

       В школе она  организует педагогическую деятельность по внедрению в постоянную практическую деятельность учительского состава новых технологий. Ведет мониторинг уровня учебных достижений обучаемых. Оперативно планирует и организует внутреннюю систему оценки качества образования, в рамках которого во всех классах проводится классно-обобщающий контроль. За первое полугодие Елена Петровна посетила 53 урока своих коллег с разными целями: мониторинг, мотивация учащихся к учебной деятельности, результативность обучения, формирование УУД и др. Каждое посещение имеет соответствующие методические рекомендации.

Елена Петровна наглядно оформила отчетную документацию по ВСОКО. Папка содержит  титульный лист,список справок с темой контроля, сами справки и график посещения уроков по полугодиям.

      Елена Петровна разные виды диагностики образовательного процесса, что обеспечивает необходимой объективной информацией, позволяет соотнести результаты с поставленными задачами, корректировать управленческую деятельность, осуществлять совершенствование учебно-воспитательного процесса. Она ведет большую работу по обучению аналитическим навыкам учителей-предметников, так как только дигностико- технологическое управление учебным процессом позволяет определить рейтинг каждого ученика в пределах класса, школы, определить индекс качества класса.

     Елена Петровна прилагает много усилий для создания условий для активизации учебно-воспитательного процесса, раскрытия творческого потенциала учащихся и педагогов школы. Основные вопросы учебно-педагогической деятельности реются в данной школе на совещаниях при директоре и заместителе директора по УР. Имеется соответствующая документация: план работы по месяцам и протоколы заседаний. План очень обширный с содержанием учебных, административных и хозяйственных вопросов. Создаёт условия по подготовке учащихся к региональным экзаменам и экзаменам в форме ОГЭ. В наличии папка по подготовке к ОГЭ, разработаны ИОМ для учащихся 9 класса собраны соответствующие материалы по региональному экзамену. Сама Елена Петровна  ежегодно является слушателем проблемных курсов организованных для заместителей руководителей при ИПК и ППРООГПУ: 2016 год – март месяц, 2017 год – апрель месяц.

     В коллективе Елена Петровна поддерживает атмосферу сотрудничества, доверия и творчества.

                                         Рекомендации:

1.Привести в соответствие план совещаний при директоре и заместителе директора по УР разграничив темы по должностным обязанностям. 2.Уменьшить количество вопросов тематики через передачу их части на производственные совещания и еженедельные пятиминутки. 
                      Воспитательная работа
В результате проведенной проверки было выявлено следующее:  воспитательная  работа в школе строится в соответствии с  имеющейся в наличии  нормативной правовой  базой   (Конвенция ООН о правах ребенка,  Закон об образовании,  Федеральный закон РФ об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации, Федеральный закон РФ  «Об общественных объединениях», Концепция «Воспитание Оренбуржца XXI века», Концепция   моделей  образования, Методические рекомендации по организации деятельности классных руководителей,  Методические рекомендации по организации молодежных организаций,  Методические рекомендации о взаимодействии с семьей,   Программа развития  воспитательной компоненты,  приказы районного отдела образования Александровского района, касающиеся воспитательной деятельности  и др.)

Администрацией школы не предоставлены  и не разработаны локальные документы:   Положение о дежурном классе,  Положение о классном руководстве, Положение  о методическом объединении классных руководителей, Положение о Совете старшеклассников, Положение о родительском комитете, Положение о конфликтной комиссии, Правила для учащихся МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»,  должностные инструкции вожатого,  социального педагога, классного руководителя.
Система воспитательной работы является частью образовательного процесса школы, обеспечивает непрерывное образование на принципах гуманизации.  В школе она строится следующим образом:

-воспитание в процессе обучения;

-внеурочная деятельность: внеклассная работа, внешкольная работа с учащимися, работа с общественностью и родителями.

За 2016-2017 учебный год воспитательная работа проанализирована.   В подробном анализе   указаны как положительные моменты (активная спортивно-оздоровительная работа, работа по духовно-нравственному воспитанию, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних), так и имеющиеся недостатки (недостаточно активная работа классных руководителей с классными коллективами), исходя из которых поставлены цели и задачи на новый учебный год.

Составлен план   воспитательной работы школы на 2017-2018 учебный год, в котором запланированы мероприятия по основным направлениям деятельности, согласно вступившей в действие воспитательной компоненты. Составлены и утверждены планы основных мероприятий, ежегодно проводимых школой и посвященных памятным датам: вывода советских войск из Афганистана, месячника правовых знаний, профилактики алкоголизма и наркомании, недели здоровья; планы работы ОО в период школьных каникул и пр. 

План воспитательной работы рассматривался на ШМО классных руководителей и был утвержден администрацией школы.

Для реализации воспитательных задач школа укомплектована следующими педагогическими кадрами – старший вожатый, классные руководители. 
Работа классных руководителей осуществляется по календарно-тематическому плану, утвержденному завучем, директором школы.      

 Классные руководители используют в работе диагностику личности и классного коллектива (анкетирование, тестирование); различные формы работы с детьми: проектирование, тренинги, деловые игры, все проводят часы общения, диспуты, дискуссии. 

У классных руководителей и их воспитанников имеются портфолио, которые регулярно пополняются в течение года. В каждом классе находятся оформленные классные уголки с достижениями учащихся, графиком дежурств, планом мероприятий, сведений о классе.

Каждым классным руководителем для работы заведена отдельная папка, включающая в себя    общешкольный годовой план и другую документацию.  Основные направления деятельности в плане воспитательной работы должны строго соответствовать возрастным особенностям классного коллектива.

Работа за прошлый учебный год проанализирована всеми классными руководителями. Социальный паспорт класса имеется у всех классных руководителей.  

В школе работает методическое объединение классных руководителей. Имеется Положение о ШМО, краткий анализ работы за прошлые учебные годы, план работы на текущий учебный год, включающий в себя план ежемесячных заседаний ШМО, протоколы заседаний.

Основными формами работы с классными руководителями являются:

-   Заседания ШМО;

- Инструктивно-методические совещания перед проведением мероприятий различной направленности. 

Классные родительские собрания (родительский всеобуч) проводятся строго по утвержденному графику. Тематика заседаний соответствует приказу отдела образования.  Протоколы заседаний классных собраний ведутся всеми классными руководителями. 

Общешкольные родительские собрания и заседания родительского комитета ОО, проводятся регулярно, в соответствии с утвержденным планом, протоколы заседаний ведутся. 

В МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М» профилактическая работа по предотвращению правонарушений, беспризорности среди обучающихся школы, а также по формированию здорового образа жизни у подрастающего поколения не осуществляется. Не создан Совет по профилактике правонарушений.    Соответственно не разработаны    планы профилактической работы по предупреждению правонарушений, безнадзорности, бродяжничества, употребления ПАВ и   работы Совета по профилактике правонарушений, включающие в себя такие мероприятия как:  контроль за поведением обучающихся в ОО на переменах, проведение индивидуальных бесед  с обучающимися, профилактических бесед  в классах, выступления на родительских собраниях, участие в проведении рейдов, посещение семей,   оказание  психологической  помощи родителям, учителям, учащимся, организация массовых мероприятий.  

Утверждены директором должностная инструкция общественного инспектора по охране прав детства и Положение об общественном инспекторе по защите прав детей. 
В начале учебного года утверждается банк данных о детях из многодетных, неполных, малообеспеченных, опекунских семей, из семей группы социального риска, детей-инвалидов и детей, имеющих отклонения в развитии, обучающихся по общеобразовательным и специальным коррекционным программам VII и VIII вида в составе класса и на дому.  

Школа принимает активное участие в акции по профилактике алкоголизма и табакокурения среди подростков.  Ежегодно проводится Акция «Спорт — альтернатива пагубным привычкам», в рамках которой проходят следующие мероприятия: общешкольные классные часы о здоровом образе жизни, психологические тренинги для старшеклассников, анкетирование, конкурсы рисунков, буклетов, стихотворений, консультации для родителей, мероприятия   посвященные Дню борьбы со СПИДом. 

В школе слабо ведется профилактическая работа с подростками и их родителями по профилактике суицидов: в протоколах не отражены выступления на родительских собраниях в классах по темам: «Как помочь ребенку в трудной жизненной ситуации», «Это должен знать каждый родитель», «Негативные стили воспитания в семье», выпускались буклеты для родителей «Родители просят совета», «Быть или не быть?» и т.д.  
Работу школы в данном направлении можно признать неудовлетворительной. Количество проблемных учащихся увеличилось по сравнению с прошлым годом.  

Во время школьных каникул организована работа по месту жительства: при школе работал лагерь дневного пребывания учащихся (летом), площадки кратковременного пребывания (в период осенних, зимних, весенних каникул).

Ведется работа по оформлению школы –   имеется Государственная символика РФ, Оренбургской области, Александровского района, в классных уголках расположены гимны района, школы. Созданы альбомы об истории села, школы. В этом году планируется оформление альбома об участниках Великой Отечественной войны.

В школе нет приказа о создании Управляющего Совета, отсутствует Положение о Совете, план работы.

 Рекомендации и предложения:

             Директору школы:

- привести в соответствие нормативную документацию

             Срок реализации: до 01.03.18г;

Классным руководителям:

-  разработать планы воспитательной работы в соответствии с программой и возрастных особенностей классного коллектива

                                                Срок реализации: до 01.03.18г;

Дошкольная группа

   Формы и методы: беседа с воспитателем группы, наблюдение педагогического процесса; анализ документации: образовательной программы, протоколов родительских собраний; календарных, перспективных планов воспитателя, анализ предметно - развивающей среды.
Выгузова Лариса Михайловна осуществляет педагогическую деятельность в соответствии с Уставом, Образовательной программой учреждения. Воспитательно-образовательный процесс выстроен на основе  примерной  общеобразовательной программы « От рождения до школы»

  Образовательный процесс организован в соответствии с учебным планом группы. Расписание занятий, соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».
В     группе работает 1 воспитатель, имеющий среднее специальное образование. Лариса  Михайловна  в  настоящий момент не имеет   категории.

Наполняемость групп детьми не превышает численность, установленную нормами СанПиН. На момент проверки   из списочного состава     16 человек    фактически присутствовало 9 детей.

При организации воспитательно-образовательного процесса воспитатель обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач,   построение образовательного процесса осуществляется    с учетом интеграции образовательных областей.

 В календарном планировании недостаточно охвачены все виды детской деятельности, влияющие на все направления развития ребенка, не полностью охвачены все формы образовательного процесса (непосредственно образовательная деятельность, самостоятельная деятельность и индивидуальная работа с детьми, работа с родителями).
Воспитателем составлен паспорт группы, который содержит общие сведения о воспитанниках и родителях (законных представителях), изучается социальный статус семей.

Лариса Михайловна своевременно   ведет табель посещаемости  детей  группы.

Просмотренное у воспитателя занятие показало, что поставленные задачи соответствовали развитию и возрасту детей. Воспитатель умело организовала свою и деятельность детей для достижения намеченной цели. Лариса Михайловна знает и учитывает уровень обученности и развития детей, умеет добиваться понимания детьми целей и задач НОД. Лариса Михайловна во время деятельности использовала сюрпризный момент, использовала разнообразный наглядный материал. Воспитатель владеет современными развивающими методами и приемами работы с детьми. Может грамотно, четко сформулировать цель предстоящей деятельности. Все части занятия были между собой взаимосвязаны. Рационально использовалась смена видов деятельности. Воспитатель на занятии использовала такие приемы как показ, объяснение, которые соответствовали требованиям данного занятия. Просмотренные занятия соответствуют расписанию, длительность занятий соответствует норме. Занятия проводятся по  подгруппам,  в их организации активно участвует младший воспитатель.  

Выводы по занятию: Структура НОД выдержана. Было видно, где вводная часть, где основная и заключительная. Использовалась мотивация. Разобрали новый материал, закрепили пройденный. 
Анализ условий для всестороннего развития детей    показал, что в группе имеется в наличии:

·   Аудио средства;

·   Альбомы, художественная литература и прочие средства для обогащения детей впечатлениями, расширения кругозора,

·   Дидактические игры (лото, домино, наборы картинок, различные развивающие пособия), сюжетные игровые наборы для развития детей в разных видах деятельности;

·   Игры для интеллектуального развития детей;

·   Наглядный иллюстративный материал;

·   Созданы условия для совместной и индивидуальной активности детей  

Оборудование размещено рационально. В группе в свободном доступе  имеются  необходимые материалы и игрушки.

 В предметно-развивающей среде имеется   материал по изодеятельности: присутствует стандартные наборы для рисования (цветные карандаши, бумага разных форматов, гуашь, акварель и т.д.). В группе выделены наборы для лепки (пластилин, стеки, доски, клеенки).      Для конструктивной деятельности имеется стандартный строительный материал (кубики разного цвета и формата).     

 Развивающая среда группы  не  полностью соответствует требованиям,   предъявляемым методическими рекомендациями:

-материальное оснащение для игровой деятельности нуждается в обновлении и дополнении;

-ощущается дефицит материала для самостоятельного детского экспериментирования;

-требуется обновление детского книжного фонда;

- разнообразить виды дидактического и игрового материала, направленного на развитие творчества и сенсорной культуры детей;

-недостаточное оснащение участка   современным спортивным и игровым оборудованием.

                                             РЕКОМЕНДАЦИИ
1. Улучшить материально – техническую базу:

- оборудовать   группу современными средствами ТСО (ноутбук, проектор, экран); 
- создать зону для экспериментально-исследовательской деятельности детей; 

- пополнить группу современным дидактическим многофункциональным материалом; 

- пополнить детскую библиотеку и игротеку, спортивные пособия.

Воспитателю: 

- календарные планы писать в соответствии с перспективно - тематическими

-дополнить планы воспитательно-образовательной работы разделом «работа с родителями»,
- провести мониторинг;

- использовать в НОД интеграцию образовательных областей;
· отражать в планах создаваемую для самостоятельной деятельности детей предметно-развивающую среду.

  - привести в соответствие календарно-тематическое планироапние. 
                    Русский язык и литература

Преподавание русского языка и литературы в 6,8, 9 классах  ведет учитель русского языка и литературы  Гумерова Лариса Равиловна, стаж- 29 лет, ВП, ВК.

В ходе проверки были посещены уроки русского языка:

- в 8 классе, тема  «Обобщающие слова при однородных членах и знаки препинания при них»;

- в 9 классе, тема « СПП с несколькими придаточными, знаки препинания при них»;

-в 6 классе, тема «Буква ь в сложных количественных числительных».

 Уроки у учителя четкие, интересные, прослеживаются "связки" между этапами уроков, темп уроков соответствует возрастным и индивидуальным особенностям школьников, прослеживается взаимосвязь образовательных, воспитательных и развивающих целей.  Эффективно используется проектор. Речь учителя грамотная,  уверенная и спокойная.
В 6 классе на уроке присутствовали 2 человека из 3.  Урок соответствовал требованиям ФГОС. На уроке осуществлялась смена видов деятельности, прослеживалась их сочетаемость (на каждом этапе просматривалась нацеленность на формирование УУД).
В начале урока была продемонстрирована актуализация знаний обучающихся. Учитель использовала следующие методы взаимодействия с учениками: эмоциональный настрой на заинтересованную деятельность обучающихся, постановка проблемных вопросов, ориентация обучающихся на поисковый метод работы, 

На этапе рефлексии обучающиеся свою работу оценили на «4». 

В этом же классе  с целью проверить темп  чтения была проведена проверка техники чтения: в 6 классе норма – 120-140 слов в минуту.  Проверка показала, что обучающиеся читают осмысленно и  укладываются в норматив ( прочитали от 134 до 148 слов в минуту).
В 8 классе  урок  начался с подготовки к региональному экзамену (5 задание).  Наблюдение показало, что такие  пятиминутки по заданиям регионального экзамена учитель проводит систематически, что дает свои положительные результаты. 
Результаты контрольных работ в сравнении

	
	Всего
	Выполняли работу
	Показатель процента «4» и «5»
	Показатель процента «2»

	ВКР
	6
	4
	25
	25

	ПКР
	6
	6
	50
	0


Структура урока соответствовала типу и целям урока. На каждом этапе подводились небольшие выводы.
В течение урока обучающиеся работали совместно с учителем и были активны. Ученики показали, что умеют работать с учебником, умеют работать у доски; показали умение наблюдать, делать выводы, анализировать и обобщать свои знания. 
В 9 классе на уроке присутствовали 3 человека из 4 (1 ученик обучается по программе 8 вида). В течение урока разбирались сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными с разными видами подчинения, при этом учитель  обращала внимание детей и на трудные случаи.

Время на уроке было распределено экономно, учителю удалось выполнить все намеченное. В конце урока были подведены итоги, предложено несколько вопросов на контроль изученного. Домашнее задание объявлено своевременно за 2 минуты до звонка. 

Результаты контрольных работ в сравнении

	
	Всего
	Выполняли работу
	Показатель процента «4» и «5»
	Показатель процента «2»

	ВКР
	3
	3
	66,6
	0

	ПКР
	3
	3
	100%
	0


Как видим, результаты полугодовых контрольных работ показывают положительную динамику.  Качество знаний выросло с 66,6% до 100 %. Обучающиеся набрали от 30 до 34 баллов.  Как показал анализ, в рейтинге по положительным результатам  МБОУ «Марксовская ООШ имени Н.М. Мартынова» занимает 1 место. 

Проверка классных журналов по предмету и тетрадей обучающихся.

Цель проверки:
· выполнение учебной программы;

· своевременность, полнота, правильность записей в журнале:

· в тетрадях – соблюдение единого орфографического режима.

 
Проверка показала, что содержание тематического планирования соответствует отражению тем в журнале.   Наблюдается хорошая накопляемость отметок.  Отметки за контрольные и творческие работы выставляются  вовремя.
Проверка тетрадей показала,  что на уроках используются разные виды работ, домашние задания соответствуют нормам, тетради проверяются учителем регулярно. Но,  учителю нужно обратить внимание на оформление титульного листа!  По локальному акту ОО  название школы обучающиеся должны прописывать полностью – МБОУ «Марксовская ООШ имени Н.М. Мартынова».  За письменные работы в тетрадях учитель как  дополнение к отметкам использует знаки  «минус»,  что не рекомендуется.
Проверка рабочих программ по русскому языку.

Цель проверки: соответствие рабочих программ педагога  нормативным требованиям.
Рабочие программы педагога по русскому языку и литературе оформлены в соответствии с  локальным актом школы. 

Имеются у учителя план самообразования и портфолио, в котором содержатся   разработки уроков, творческие работы обучающихся ит.д.

Индивидуально-образовательные маршруты учитель ведет в электронном варианте. 

Оформлена папка  «Подготовка к ОГЭ», где систематизирован материал по подготовке  к ОГЭ по русскому языку и накоплен богатый материал в тестовой форме.   

Обучающиеся Гумеровой Л.Р.  принимают участие в следующих  конкурсах: Международный конкурс  исследовательских работ «Старт в науку» - диплом II степени, областной конкурс «Рукописная книга»,  районный конкурс творческих работ «Капитанская дочка», Всероссийский дистанционный конкурс научно-исследовательских работ школьников по литературе,  областной конкурс  исследовательских работ  «Оренбуржье в годы Октябрьской социалистической революции» и другие.
Вывод: изучив педагогическую деятельность учителя Гумеровой Л.Р., следует отметить, что учитель знает основные нормативные документы, определяющие содержание образования в школе и теоретические основы преподаваемых предметов. 
                                   Рекомендации:
администрации школы:

- рекомендовать кандидатуру учителя на Доску почета отдела образования;
учителю:

- обобщить опыт работы на ШМО, РМО;
- приучать детей в 6 классе отвечать на поставленные вопросы по одному;

- обращать внимание обучающихся на оформление записи титульного листа тетради. 
Преподавание русского языка и литературы в 5,7 классах  ведет учитель русского языка и литературы  Мухамеджанова Айгуль Азикеновна, стаж- 27 лет, ВП, 1К.

В ходе проверки были посещены уроки русского языка и литературы:

- в 5 классе 

- в 5 классе, тема «И.А. Бунин. Рассказ «Косцы», как поэтическое воспоминание о Родине». 

Уроки учителя отличаются   разнообразием форм и методов преподавания.  Содержание уроков соответствует требованиям программы.   Изучение нового материала  базируется на правильно организованном повторении ранее изученного материала. Темп урока оптимален для обучающихся данного класса. 
Урок русского языка начался с актуализации опорных знаний. Обучающиеся на поставленные вопросы отвечали полными ответами и приводили примеры (но речь обучающихся была тихая). Затем пришли к выводу, что изучены все части слова, кроме приставки. По заданию учителя к заданному слову пятиклассники подбирали однокоренные слова, тем самым доказали, что  с помощью приставки образуются новые слова и  она является значимой частью слова.   

На уроке осуществлялась смена видов деятельности,  за счет чего урок прошел быстро и интересно. 

Но отсутствовал  этап проверки домашнего задания, при работе с классом учитель постоянно обращался к одному и тому же ученику,  не  была озвучена тема, не поставлены цели и задачи урока.
Урок  литературы начался  с подготовки к восприятию нового материала.  Ребята вслух прочитали эпиграфы и записали в тетрадях понравившийся. Учитель прочитала записанную на доске тему,  совместно с обучающимися были поставлены цели и задачи урока.  Послушали сообщение ученика о биографии И.А. Бунина.  Обучающиеся записали в тетрадях определения  устаревших слов – косцы, бахилы, ластовица и приступили к слушанию аудиозаписи.  Аудиозапись прослушивалась    отрывками с последующим анализом. Во время анализа рассказа «Косцы» обучающиеся обращались к тексту.  Была организована работа с иллюстрацией.   В конце урока проводилась рефлексия, вернулись к поставленным задачам.  Учитель объяснила домашнее задание и выставила самому активному ученику отметку.  
Посещенные уроки  показали, что учитель хорошо владеет программным материалом, но уроки частично соответствуют требованиям ФГОС.
С целью проверить темп  чтения была проведена проверка техники чтения: в 5 классе норма – 110-120 слов в минуту.  Проверка показала, что обучающиеся читают осмысленно и  укладываются в норматив ( прочитали от 120 до 139 слов в минуту). 

7 класс. Результаты ВКР и ПКР в сравнении

	
	Всего
	Выполняли работу
	Показатель процента «4» и «5»
	Показатель процента «2»

	ВКР
	5
	5
	60%
	20%

	ПКР
	5
	5
	25%
	20%


Как видим, в 7 классе наблюдается отрицательная динамика. Показатель процента качества знаний снизился. Процент неудовлетворительных отметок остается на прежнем уровне. Учителю нужно продолжить  работу по  повышению качества знаний обучающихся, слабым ученикам  оказать поддержку, используя индивидуализацию обучения.
Проверка классных журналов по предмету и тетрадей обучающихся.

Цель проверки:
· выполнение учебной программы;

· своевременность, полнота, правильность записей в журнале:

· в тетрадях – соблюдение единого орфографического режима.

 
Проверка показала, что содержание тематического планирования соответствует отражению тем в журнале.   Наблюдается хорошая накопляемость отметок. В 7 классе в журнале очень много  троек и неудовлетворительных отметок (со слов учителя, класс очень слабый). Отметки за контрольные и творческие работы выставляются  вовремя. 
Проверка тетрадей показала,  что на уроках используются разные виды работ ( графический диктант, объяснительный диктант, игра «Четвертый лишний»).  Тетради проверяются учителем регулярно. Но,  за письменные работы в тетрадях учитель как  дополнение к отметкам использует знак  «минус»,  что не рекомендуется. У обучающихся 7 класса  в тетрадях для письменных работ очень много исправлений, дети часто пользуются штрихом, почерки непонятные. 
У учителя отсутствует портфолио.

Оформлена папка  «Подготовка к региональному экзамену», где собраны демоверсии КИМов, работы обучающихся, аналитические справки  по ВКР, ПКР. 

Мухамеджанова А.А. является руководителем  детского литературного объединения  «Любители книги». Работы участников литературного объединения печатаются в областных сборниках.  Учитель тесно сотрудничает с областным Домом литераторов.

Ее обучающиеся  участники Всероссийского  литературного  Пушкинского  конкурса «Капитанская дочка», в 2015 году  детское объединение «Любители книги» была награждена дипломом  министерства образования  за участие в VIII областном конкурсе детского творчества  «Кастальский ключ», в 2016 году ее ученица была награждена дипломом 1 степени  за участие в VIII областном конкурсе  детского  литературного творчества  «Рукописная книга»,  в 2017 году - участие в областном конкурсе  детских исследовательских работ «Многонациональное Оренбуржье».

Вывод: изучив педагогическую деятельность Мухамеджановой А.А. следует отметить, что учитель знает основные нормативные документы, определяющие содержание образования в школе и руководствуется ими; учитель знает теоретические основы преподаваемых предметов и владеет методикой преподавания предметов.

                                Рекомендации:

- оформить портфолио;

Срок до 1 марта 2018 года.
- проводить уроки в соответствии с требованиями ФГОС;

Срок  постоянно.

-продолжить работу по  повышению качества знаний обучающихся, слабым ученикам  оказать поддержку, используя индивидуализацию обучения.
Срок  постоянно.
                                         Математика                  
Цель проверки:

Проведение анализа  программно-методического обеспечения, выполнения учебного плана, полноты реализации программ  по математике в 5-9 классах. Посещение уроков, мероприятий по математике. Образовательная программа с 5-9 класс. Ведение классных журналов и объективность выставления оценок.

 Комплексная проверка проводилась на основании Закона РФ «Об образовании» ст. 29 п. 37, ст. 37 п.п. 5,6, в соответствии с планом работы районного отдела образования администрации Александровского района на 2018 год, приказа районного отдела образования администрации Александровского района  № 10 от  15.01.2018 года «О проведении комплексной проверки МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»,  дошкольной группы  МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.».

 Согласно плану-заданию в ходе проверки были изучены следующие вопросы: 

- Состояние документации (программно-методическое обеспечение, классные журналы, тетради обучающихся).

- Полнота реализации программ  по математике в 5-9 классах.

- Методы, формы и приемы работы, используемые учителями математики при организации работы с обучающимися.

- Мониторинг уровня знаний обучающихся. 

В 2017/2018 учебном году преподавание математики В МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.»  осуществляют следующие учителя: в 5, 6, 8, 9  классах  Кунжарыкова Айна Сагнаевна;  в 7 классе –  Сердюкова Ольга Андреевна.

   Обучение математике в 5, 6, 7 классах осуществляется по рабочим программам, разработанным в соответствии с новым Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (ФГОС ООО) (Приказ министерства образования и науки от 17 декабря 2010 г. №1897); в 8, 9 классах - по рабочим программам, разработанным на основе Федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего и среднего (полного) общего образования. 

Все уроки математики проводятся в кабинетах математики. В кабинетах имеется  учебно-методическая литература: учебники по математике, пособия для учащихся; справочная литература для учителя; технических средств обучения в кабинетах нет. 

Анализ посещенных уроков, результатов контрольных работ, срезов знаний, проведенных в ходе проверки, показал, что  преподавание предмета осуществляется  учителями  на должном уровне. В работе педагоги используют программы и учебники, соответстветствующие федеральному перечню УМК (5,6,7 классы – Г.В.Дорофеев, алгебра  8,9 – А.Г. Мордкович, геометрия 7-9 классы – Л.С.Атанасян), имеют необходимый учебно-методический комплекс (планы, программы, учебники, дидактические материалы по всем классам и темам, справочная методическая литература). Структура посещенных уроков педагогов отмечается  продуманностью всех этапов, а также выборов содержания учебного материала, исходя из индивидуальных особенностей класса. На каждом уроке отрабатываются навыки устного счета, учащиеся стараются аргументировать свои ответы, опираясь на изученный теоретический материал. Тематическое и поурочное планирование у педагогов имеется.

Тетради учащихся в удовлетворительном состоянии, проверяются регулярно. Требования к ведению классных журналов выполняются, накопляемость оценок удовлетворительная.

Кунжарыкова Айна Сагнаевна имеет стаж работы  24 года, высшее педагогическое образование по специальности математика, первую квалификационную  категорию. Каждый урок тщательно готовится, осуществляется правильная постановка целей и задач урока, используются оптимальные методы и приемы, соответствующие содержанию учебного материала.  На уроках ведётся целенаправленно и систематически отработка математических понятий и терминов, отработка вычислительных навыков, решения задач. Осуществляется индивидуальной подход при дозировании заданий, оказывается помощь учащимся на уроке, осуществляется дифференциация в подготовке учебного материала. На уроках доброжелательная атмосфера. Учебный материал излагается доступно. Учитываются возрастные психофизические особенности учащихся. 

 Учитель в системе занимается самообразованием, работает над темой «Развитие навыков самостоятельной деятельности как эффективное средство в обучении математики». 

 Вся документация находится в удовлетворительном состоянии: календарно-тематические планы составлены в соответствии с общеобразовательной программой по предмету, журнал заполняется учителем своевременно и качественно, хорошая накопляемость оценок. 

Проверка показала, что тетради для контрольных работ имеются у всех обучающихся. Надписи на обложках единообразны, указано для чего предназначена тетрадь, класс, название школы, Ф.И. учащегося.  Тетради для контрольных работ, в целом, ведутся аккуратно, учащиеся указывают дату на полях, в рабочих тетрадях указывается тип работы. За все контрольные работы и работы в рабочих тетрадях на момент проверки выставлены оценки. Записи в тетрадях учащиеся ведут с использованием математической символики, практически все учащиеся соблюдают поля, указывают номер задания. Объем домашних заданий оптимальный и соответствует требованиям СанПин.  Учителя проверяют рабочие тетради в соответствии с требованиями, исправляют ошибки и указывают правильное решение.  

Все уроки  Кунжарыковой Айны Сагнаевны проходят  с использованием различных форм организации учебно-познавательной деятельности учащихся: фронтальной, парной,  индивидуальной. Учитель использует следующие методы: репродуктивный (объяснительно-иллюстративный), проблемный, частично-поисковый (эвристический), исследовательский, ИКТ — технологии, что особенно важно в рамках реализации требований  ФГОС.  На  уроках учитель  также  использует элементы конкурсов и викторин.

Вызывает уважение общение учителя с учащимися на уроке: доброжелательный тон, спокойная манера общения с классом и отдельными детьми. 

В своей работе  Айна Сагнаевна применяет следующие  формы контроля: контрольную работу по вариантам, самостоятельную работу по вариантам, проверочные работы, математический диктант, устный опрос, творческие задания. 

В рамках внеурочной деятельности Айна Сагнаевна проводит дистанционные олимпиады и конкурсы по математике, дополнительные занятия по подготовке к ОГЭ, занимается исследовательской деятельностью.

 Результаты входной к/р: 9 класс - у. о. - 67%; качество — 67%.

8 класс: - у. о. - 60%; качество — 40 %.6 класс: -  у. о. - 100 %; качество — 100%. 5 класс: -  у. о. - 100 %; качество — 100%.

Результаты контрольной работы за 1 учебное полугодие: 9 класс - у. о. - 33%; качество — 33%. 8 класс: - у. о. - 60%; качество — 20 %.

Результаты текущей к/р: математика 6 класс: -  у. о. - 0 %; качество — 0%. Контрольный срез 24.01.2018  6 класс:- у. о. - 100%; качество — 100 %. математика 5 класс: -  у. о. - 100 %; качество — 100%. 

Алгебра 9 класс - у. о. - 0%; качество — 0%. 8 класс: у. о. - 40%; качество — 0%.

Геометрия 9 класс - у. о. - 67%; качество — 33%. 8 класс: у. о. - 67%; качество — 50%

 Проанализировав деятельность учителя математики «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» Кунжарыковой Айны Сагнаевны, следует отметить, что   учителем ведется  систематическая работа по организации учебной деятельности учащихся на уроках математики и во внеурочное время.  

Рекомендации учителю математики  Кунжарыковой А. С.: 

обратить внимание на формирование  грамотной математической речи, добиваться от обучающихся   знания  четких  формулировок  математических определений;

обеспечить на уроках математики  метапредметные связи;

Усилить работу с одарёнными детьми, предлагая им задания повышенной сложности, но в рамках их потенциальной возможности.

В 7 классе МБОУ «Марксовская ООШ имени Мартынова Н.М.» уроки математики  ведёт учитель первой квалификационной категории Сердюкова  Ольга Андреевна (стаж работы – 31 год).

Тема самообразования учителя: «Повышение качества знаний обучающихся в результате создания ситуации успеха на уроках математики и физики».

В своей работе  Ольга Андреевна использует здоровьесберегающие технологии, личностно-ориентированный  подход, игровые технологии, проектное обучение. 

На уроках  Сердюкова О.А. создаёт  атмосферу доброжелательности, сотрудничества, заинтересованности каждого ученика в работе класса, положительного эмоционального настроя на работу в течение всего урока.

На уроках  учитель  сочетает  различные формы коллективной и индивидуальной работы, организует  самостоятельную работу учащихся. 

Ольга Андреевна использует  разнообразные формы занятий: фронтальная,  индивидуальная, в парах, групповая, самостоятельная работа.

Сердюкова О.А. ведет  внеурочную работу по предмету:  дистанционные олимпиады и конкурсы по математике; исследовательскую работу; дополнительные занятия по подготовке к региональным экзаменам по математике.

Тетради по математике учителем проверяются регулярно, математические ошибки исправляются. Объем домашнего задания соответствует норме. Единый орфографический режим соблюдается не всеми учащимися. Тематическое и поурочное  планирование имеется. При проверке качества выполнения программ было установлено, что  нет отставаний по  предмету.

Результаты входной и полугодовой   к/р:
Результаты входной к/р: у.о. - 40%;  качество - 20% ; 

Полугодовая контрольная работа: у.о- 100%;  качество -50%.
              Рекомендации учителю математики Сердюковой О.А.:
1.Продолжить качественную подготовку обучающихся по математике в рамках требований образовательной программы  и учебного плана;

2.Создавать на уроках ситуацию активного общения, не только монолога, но и диалога, позволяющих ученику выразить себя, проявить инициативу.

Выводы: в школе обеспечивается реализация государственных образовательных стандартов в  соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими освоение образовательных программ по математике. Преподавание математики осуществляется в соответствии с современными требованиями образования и находится на допустимом и оптимальном уровнях. Большое внимание уделяется формированию практических умений и навыков обучающихся. Уровень качества подготовки обучающихся по математике в основном соответствует требованиям образовательных стандартов. Вместе с тем, учителям необходимо активнее вовлекать в работу обучающихся, слабо успевающих по предмету, эффективнее внедрять личностно-ориентированные технологии. Дифференцированно вести изучение  и  повторение  материала с целью качественной  подготовки обучающихся  9 класса к ГИА. 

                                           Питание

   Горячим питанием охвачено 100 % обучающихся  - 34 человека и 15 воспитанников дошкольной группы. В том числе: одноразовым горячим питанием (горячие завтраки)  охвачено   54 ребенка,  двухразовым горячим питанием (горячие завтраки + горячие обеды)  охвачено 15. 

         На питание детей выделяется из местного и областного бюджетов 11,45 рублей и 5 рублей средства родителей (законных представителей) на 1 ребенка  на горячие завтраки,   35 рублей на 1 ребенка на горячие обеды, средства родителей (законных представителей).

         Ответственным за питание приказом директора школы № 63 от 27.09.2016 года назначен Столповских В.И.

         В школе  функционирует  столовая на 65 посадочных мест. 

         Планирование питания осуществляется в соответствии с  централизованно составленным и  имеющимся в наличии, примерным 10-тидневным меню, согласованным с Переволоцким ФГУЗ. Меню включает в себя мясные и молочные блюда, гарниры, овощи, напитки, блюда из макаронных изделий, различных круп.  Школой разработано меню на 10 дней, которое вывешено на стенде в столовой и заверено подписью директора школы, в обеденном зале вывешено меню на текущий день.        При приготовлении пищи используется йодированная соль. Витаминизация школьного питания проводится за счет добавления аскорбиновой кислоты в  3-е блюдо.         

         Оценка качества готовых блюд проводится ежедневно бракеражной комиссией, созданной приказом директора школы № 33 от 05.05.2017 года «О создании бракеражной комиссии школы на 2017-2018 учебный год и утверждения Положения о ней».  Запись о разрешении кормления вносится в  Журнал бракеража готовой кулинарной продукции. 

         Горячим завтраком учащихся  кормят в 10.30, обедом 12.30, дошкольная группа завтракает в 09.30, обед 12.15.  

Школой  не составлены график  работы столовой, графики питания обучающихся и воспитанников, график дежурства учителей.

          При кормлении  учащихся в столовой присутствуют ответственный за питание, директор, дежурный учитель.  


В школе работают 2  повара: Баркова Наталья Юрьевна  на 1 ставку (образование среднее специальное,  стаж работы 9 лет) работающая в дошкольной группе и Мухаметжанова Марьям Идиятовна на  1 ставку   (образование среднее, стаж работы  12 лет).  Работники столовой 1 раз в год проходят санитарное обучение со сдачей санитарного минимума на базе Переволоцкого ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Оренбургской области»  и медицинские осмотры.  Последние медосмотры пройдены  июнь 2017 года.  Записи внесены в медицинские  книжки. Повара работают в спец.одежде. Санитарное состояние  пищеблока хорошее. 

      
По пищеблоку ведется определенная документация:  Журнал бракеража готовой кулинарной продукции, Журнал здоровья, Журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд, Журнал учета температурного режима холодильного оборудования,   Журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья,  ведомость контроля за рационом питания. Разработаны и используются в работе технологические карты.  Специальный  журнал посещаемости столовой учащимися не ведется, но вместо него составлены ведомости посещаемости по классам.   

        Пищеблок состоит из отдельного варочного цеха с моечной зоной и обеденного зала. Есть 2 смежных складских помещения.

         Обеденный зал разделен на 2 зоны: зона для обучающихся в школе и зона для воспитанников дошкольной группы «Пчелка».  В каждой из зон  установлена столовая мебель, соответствующая возрасту детей, находящаяся в удовлетворительном состоянии.  Для мытья рук обучающихся  оборудованы 4 раковины для мытья рук и сушилка для рук (электрополотенце). Воспитанники дошкольной группы моют руки в отдельно оборудованном помещении на территории дошкольной группы, где установлены 2 раковины с подводом горячей вода  от дополнительного проточного водонагревателя, ванна, шкафчики с  для одежды и личных полотенец для каждого ребенка.  Правила личной гигиены детьми перед приемом пищи  соблюдаются. 

        Варочный цех с моечной зоной оборудованы  3 электроплитами с жарочными шкафами, электроводонагревателем «Polaris»,  2 холодильниками:  «Стинол»  и  «Орск»,   электронными весами, 3 шкафами для посуды и продуктов, 4 сушилками для тарелок.  Посуды (глубокие и мелкие тарелки, бокалы) в достаточном количестве:  2  комплекта - на 1 посадочное место.  

        В холодильнике «Стинол»  находится спиртовой  термометр. Температура на момент проверки составила + 8о  С.  Есть суточная проба готовой пищи.

        Для мытья посуды  установлены 3 маркированные  раковины   со смесителем-душем.  Есть холодная и горячая вода, канализация.  Для дезинфекции используется дез.средство «Хлоропин». Вывешены инструкции по  проведению дезинфекции. Уборочный инвентарь имеется  в наличии, хранится в соответствии с СанПиНом. Школой разработана программа производственного контроля за соблюдением санитарных правил и норм.           

        В складских помещениях установлены стеллажи для хранения продуктов,  морозильная камера  «Орск».  На имеющиеся в наличии продукты питания  имелись все накладные и сертификаты, продуктов с истекшим сроком годности не было. Условия хранения продуктов соответствует СанПиНу.  Договоры с поставщиками ОАО «Сельхозтехника», ИП Крючкова, ИП «Быкова» на 1 квартал  заключены своевременно, продукты поставляются без задержек.                              

        Случаев нецелевого использования школьной столовой не было выявлено. 

        В школе вывешен  график текущих и генеральных уборок  пищеблока.

         ЗАМЕЧАНИЯ И  ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Директору школы:

- совместно с педагогическим коллективов школы регулярно проводить разъяснительную работу с родителями о правильном рациональном питании детей школьного возраста с привлечением специалистов (медработники,  районного отдела образования)

Срок реализации: в течение  учебного года;

 - создать приказ «Об организации питания»
                    Срок реализации: в течение 3-х дней;

Ответственному  за организацию питания  в школе:

- составить отдельный график дежурства  учителей по столовой  

                    Срок реализации: в течение 3-х дней;

- составить график работы столовой;

                    Срок реализации: в течение 3-х дней;

- составить график питания обучающихся и воспитанников.

                    Срок реализации: в течение 3-х дней;

- заменить  в общеобразовательной организации и дошкольной группе старое меню на новое

                    Срок реализации: в течение 14 дней;

- соблюдать нормы СанПин

                    Срок реализации: постоянно.

