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ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии организации питания в общеобразовательных организациях Александровского района на 01.10.2016 г.


В целях сохранения и укрепления здоровья учащихся, профилактики заболеваний, связанных с неправильным питанием, реализации,   районной программы  «Развитие системы образования Александровского района Оренбургской области на 2014-2020 годы»   утвержденной  постановлением администрации Александровского района № 966-п от 14.10.2013 года, подпрограммы «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях Александровского района  на 2014-2020 годы», муниципальной программы  внедрения  методических рекомендаций по формированию культуры здорового питания школьников, по состоянию на 10.10.2016 г.  организовано горячее питание обучающихся.   
          В районе функционируют 15 школьных столовых (6 – в средних, 9 - в основных школах). 

          Горячим питанием охвачено 1622 учащихся, что составляет 100% от общего числа учащихся.   Из них двухразовым горячим питанием (завтрак +обед) охвачено 583 учащихся 1-11 классов из 15 ОО района, что составляет 35,9 % от общего количества учащихся. 1039 обучающихся обеспечено одноразовым горячим питанием (горячий завтрак), что составляет 64,05 % от общего количества.

          Средняя стоимость завтрака составляет 16,45 рублей, в том числе из местного бюджета выделяется 3,45 рубля, из областного бюджета- 8,00 рублей, 5 рублей средства родителей (законных представителей). Средняя стоимость обеда – 35 рубля (средства родителей (законных представителей). 
           Удешевление питания в школах достигается за счет продукции, выращенной на пришкольных участках: картофель, лук, капуста, свекла, морковь, зелень и др. В ОО района осуществляется заготовка ягод для проведения витаминизации пищи. 

         Приготовление пищи осуществляется непосредственно в школьных столовых квалифицированными поварами. Все 100 % работников пищеблоков 1 раз в год проходят санитарное обучение со сдачей санитарного минимума на базе Переволоцкого ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Оренбургской области» и медицинские осмотры.  Записи о прохождении медосмотра внесены в медицинские книжки.

                   На пищеблоках ежедневно ведется необходимая документация: журнал бракеража  готовой кулинарной продукции, журнал здоровья, журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд,  журнал учета температурного режима холодильного оборудования,   журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья,  ведомость контроля за рационом питания,   журнал посещаемости столовой учащимися.   
         Планирование питания осуществляется согласно централизованно составленного и имеющегося в наличии во всех ОО района, примерного                 10-ти дневного меню, согласованного с Переволоцким ФГУЗ. Меню включает в себя мясные и молочные блюда, гарниры, овощи, напитки, блюда из макаронных изделий, различных круп. Калорийность в течение дня составляет: 1 неделя понедельник 1635, вторник 1648, среда 1634, четверг 1443, пятница 1637, 2 неделя понедельник 1444, вторник 1498, среда 1517, четверг 1443, пятница 1618. Повторяемость блюд 1 раз в 10 дней, наличие запрещенных блюд в меню нет.   При разработке меню   используются методические рекомендации МО  и науки РФ от 24.08.2007г. № 0100/8604-07-34 «Рекомендуемые среднесуточные наборы продуктов для питания детей 7-11 и 11-18 лет», а также «Примерное  меню горячих школьных завтраков и обедов для организации питания детей 7-11 и 11-18 лет в государственных образовательных учреждениях»,  СанПиН  2.4.5.2409 -08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования». 

       В 100% ОО района при приготовлении пищи используется йодированная соль, проводится витаминизация школьного питания за счет добавления аскорбиновой кислоты в 3-е блюдо.

       Оценка качества готовых блюд проводится ежедневно бракеражной комиссией, созданной приказом директора школы.  Запись о разрешении кормления вносится в журнал бракеража готовой кулинарной продукции.  
         При кормлении учащихся в столовой присутствуют дежурные учителя.  Дежурство учителей в столовой осуществляется в соответствии с графиком дежурства по столовой.             

          
Пищеблоки в школах обеспечены необходимым технологическим и холодильным оборудованием, уборочным и разделочным инвентарем.  Приобретено в образовательные организации технологическое оборудование. В МАОУ «Александровская СОШ имени Рощепкина В.Д.» - два водонагревателя на сумму 30590 рублей 00 коп, в МБОУ «Тукаевская СОШ» - электромясорубка на сумму 3700 рублей 00 коп. 
В обеденных залах имеется столовая мебель. Обеденная мебель удобная и соответствует росту школьников. Школьные столовые обеспечены моющими и дезинфицирующими средствами, спецодеждой, необходимым уборочным инвентарем.  Санитарно – гигиеническое состояние помещений строго соответствует требованиям СанПиНа.

        Во всех ОО учащимися соблюдаются правила личной гигиены перед приемом пищи (в коридорах или обеденных залах установлены раковины для мытья рук, есть электрополотенце или одноразовые полотенца).  Питьевой режим соблюдается за счет установленных фонтанчиков для питьевой воды.
         Продукты, которые используются в школьных столовых, имеют соответствующие документы, подтверждающие качество и безопасность пищевых продуктов и сырья. Продукты питания в столовые доставляются на специализированном транспорте поставщиками ИП Быкова, ООО «Людмила», ИП «Шадрин», ОАО «Александровская сельхозтехника», ИП «Крючкова», ООО «Фортуна», ИП «Сарбаев» ИП «Болотина», согласно заключенных школами договоров с поставщиками на каждый квартал или на один месяц. 
Контроль за организацией питания в ОО осуществляют специалисты ТО Управления Роспотребнадзора, отдела образования, инженер-технолог МКУ «ЦОДОУ», руководители ОО, классные руководители, члены родительского комитета.

В 15 образовательных организациях (701 обучающихся 1-4 классов    и 314 обучающихся 5-6 классов «Разговор о правильном питании») Александровского района внедряется программа «Культура питания» «Разговор о правильном питании». Основная цель программы – формирование у детей и подростков 6-14 лет культуры питания как составляющей здорового образа жизни. Занятия проводятся один раз в месяц в рамках внеклассной работы при проведении классных часов.
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