Уголовная ответственность за посредничестве во взятничестве.
В Уголовном кодексе РФ предусмотрена уголовная ответственность за посредничество во взятничестве. (ст. 291.1 УК РФ).
Согласно ч. 1 ст. 291.1 УК РФ, посредничество во взяточничестве считается непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере, то есть в сумме более 25 тыс. рублей.

При этом, если размер взятки составил менее указанной суммы, уголовная ответственность по  ст. 291.1 УК РФ не наступает, однако действия лица могут быть квалифицированы как пособничество в получении или передачи взятки, то есть как преступление, предусмотренное ч. 5 ст. 33 и ч. 1 ст. 290 УК РФ или  ч. 5 ст. 33 и ч. 1 ст. 291 УК РФ.

Cовершение данного преступления, согласно действующему уголовному законодательству наказывается штрафом в размере до семисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до двадцатикратной суммы взятки или без такового.
В качестве отдельного основания для привлечения к уголовной ответственности в соответствии с ч. 5 ст. 291.1 УК РФ выделено обещание или предложения посредничества во взятке.

Однако, действующим законодательством предусмотрена возможность освобождения лица, совершившего данное преступление, от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) пресечению преступления и добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело.

