В соответствии с частью 2 статьи 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - ФЗ № 273) противодействие коррупции представляет собой деятельность различных субъектов правоотношений, в том числе организаций вне зависимости от организационно-правовой формы, по предупреждению коррупции, выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Одним из основных принципов противодействия коррупции является приоритетное применение мер по предупреждению коррупции (п. 6 ст. 3 Федерального закона № 273-ФЗ).

Согласно статье 13.3 ФЗ № 273 организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Перечень принимаемых организациями мер по предупреждению коррупции определен частью 2 статьи 13.3 указанного закона.

Во исполнение подпункта «б» пункта 25 Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и для реализации статьи 13.3 ФЗ № 273 Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, общероссийскими общественными организациями «Российский союз промышленников и предпринимателей», «Деловая Россия» и «ОПОРА России» 08.11.2013 утверждены Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.

Целью Методических рекомендаций является формирование единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции всеми организациями независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств.

Методическими рекомендациями предложено разработать и реализовать антикоррупционную политику - комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности организации.

Конкретные мероприятия антикоррупционной политики определяются с учетом специфики организации и особенностями условий, в которых она функционирует. Примерный перечень антикоррупционных мероприятий приведен в таблице 1 Методических рекомендаций.

Антикоррупционную политику и другие документы организации, регулирующие вопросы предупреждения и противодействия коррупции, рекомендуется принимать в форме локальных нормативных актов, что позволит обеспечить обязательность их выполнения всеми работниками организации.
