Защита пенсионных прав граждан
В 2016 году прокуратурой района на постоянной основе проводилась работа по защите пенсионных прав граждан. Одним из поводов для проведения проверок послужили обращения педагогических работников в прокуратуру района с жалобами об отказе в назначении им досрочной страховой пенсии по старости, в связи с не включением в стаж, дающий право на назначение указанной пенсии периодов нахождения на курсах повышений квалификации. В целях восстановления пенсионных прав граждан указанной категории прокуратурой района были подготовлены и направлены в суд исковые заявления, по результатам рассмотрения которых требования прокурора были удовлетворены.
Причиной судебной защиты прав граждан на досрочную страховую пенсию по старости явились отказ должностных лиц территориального отделения Пенсионного фонда в её назначении. В целях недопущения впредь подобных нарушений пенсионных прав граждан прокуратурой района было внесено представление на имя руководителя отделения.

Защита пенсионных прав граждан остается одним из приоритетных направлений прокурорского надзора, в связи с чем при их нарушении прокуратурой района и в дальнейшем будет приниматься весь комплекс мер прокурорского реагирования.
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