Порядок официального использования государственного флага Российской Федерации.

В силу статьи 70 Конституции Российской Федерации порядок официального использования Государственного флага Российской Федерации устанавливается федеральным конституционным законом.

Согласно статье 1 Федерального конституционного закона от 25.12.2000 № 1-ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации» (далее – Закон) Государственный флаг Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации.

Статьей 8 Закона предусмотрено, что при одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, общественного объединения либо предприятия, учреждения или организации Государственный флаг Российской Федерации располагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов Государственный флаг Российской Федерации располагается в центре, а при подъеме (размещении) четного числа флагов (но более двух) - левее центра.

Использование Государственного флага Российской Федерации с нарушением установленного порядка влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 17.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Санкция указанной статьи предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 3 тысяч рублей; на должностных лиц - от 5 до 7 тысяч рублей; на юридических лиц - от 100 до 150 тысяч рублей.

