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В целях информирования населения Александровского района о состоянии законности предлагаю Вам разместить в газете «Звезда» следующую информацию.

У общественных кладбищ и дорог поселений должен быть хозяин.
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в двух муниципальных образованиях-поселениях района не оформлены в собственность земельные участки под общественными кладбищами, а в пяти не оформлены земельные участки под всеми дорогами.
Указанные нарушения не позволяют главам муниципальных образований на законных основаниях проводить работы по их обустройству и содержанию, что в свою очередь может повлечь наступление последствий, в том числе в виде дорожно-транспортных происшествий, оказать негативное воздействие на санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

В целях устранения выявленных нарушений, прокуратурой района направлено семь административных исковых заявлений в Александровский районный суд с требованием обязать администрации указанных муниципальных образований обратиться в территориальные органы Россреестра с заявлением о постановки земельных участков на учет в качестве бесхозяйного имущество, что в дальнейшем даст возможность оформить их в муниципальную собственность. Требования прокурора судом удовлетворены в полном объеме.
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