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В целях информирования населения Александровского района о состоянии законности предлагаю Вам разместить в газете «Звезда» следующую информацию.

Прокуратура потребовала соблюдать стандарты оснащения ФАПов района.
Прокуратурой Александровского района, на основании проведенного мониторинга  средств массовой информации, во исполнение поручения прокуратуры области проведена проверка соблюдения законодательства об охране здоровья граждан в ГБУЗ «Александровская районная больница».

По результатам проверки было установлено, что в 28 ФАПах района не соблюдаются установленные законом стандарты по обеспечению медицинским оборудованием необходимым для оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению.

По результатам проверки прокуратурой района направлено исковое заявление, с требованием устранить выявленные нарушения, обеспечить фельдшерско-акушерские пункты вышеуказанным медицинским оборудованием. Александровским районным судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Исполнение решения суда находится на особом контроле прокуратуры.
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