Об усилении уголовной ответственности за жестокое обращение с животными

Федеральным законом от 20.12.2017 №412 «О внесении изменений в статьи 245 и 258.1 Уголовного кодекса РФ и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ» усилена уголовная ответственность за жестокое обращение с животными.

Согласно норм Закона уголовная ответственность наступает в том случае, если жестокое обращение с животным, повлекшее его гибель или увечье, совершено в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских побуждений или из корыстных побуждений

Ранее можно было привлечь к уголовной ответственности только при наличии у совершенного лица хулиганских или корыстных побуждений.
Установлено максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

Часть вторая данной статьи предусматривает более строгое наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 5 лет. В этой части отдельно прописаны такие отягчающие обстоятельства как совершение преступления группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в присутствии малолетнего; с применением садистских методов; с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть "Интернет"); в отношении нескольких животных.

В часть вторую статьи 258.1 Уголовного Кодекса РФ (незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации) внесен квалифицирующий признак - совершение преступления с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть "Интернет"). Максимальный срок наказания предусмотрен - 5 лет лишения свободы.

Данные изменения вступили в силу с 31.12.2017.
