Ответственность за хулиганство в сети «Интернет»
Прокуратура Александровского района разъясняет, что Федеральным законом от 18.03.2019 № 28-ФЗ были внесены изменения в ст. 20.1 КоАП РФ.

В настоящее время частью 3 статьи 20.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за распространение в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет», информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации. 

За совершение данного правонарушения определено наказание в виде штрафа в размере от 30 до 100 тыс. рублей. При повторном совершении такого правонарушения предусмотрен штраф в размере от 100 до 200 тыс. рублей либо административный арест на срок до 15 суток.

Те же действия, совершенные лицом, более двух раз ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влекут наложение административного штрафа в размере от 200 до 300 тыс.рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Прокуратура района напоминает, что возбуждение административных дел по указанным основаниям возложено на органы внутренних дел.  Кроме того, законодателем предусмотрена обязанность уведомления органов прокуратуры Российской Федерации обо всех случаях возбуждения дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 3 – 5 ст. 20.1 КоАП РФ, в течение 24 часов.
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