Дополнительные льготы для инвалидов по обеспечению техническими средствами реабилитации 
Прокуратура Александровского района разъясняет, что законодателем установлена дополнительная льгота для инвалидов и ветеранов, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи в обеспечении их техническими средствами реабилитации, протезами (кроме зубных протезов), а также протезно-ортопедическими изделиями в сокращенной форме.
Так, с 13.04.2019 в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 5 Правил обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями» внесены следующие изменения в п. 5 Правил, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 № 240 «О порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями»:

а) в абзаце первом после слов «в 15-дневный срок» дополнить словами, «а в случае подачи указанного заявления инвалидом, нуждающимся в оказании паллиативной медицинской помощи (лицом, представляющим его интересы), в 7- дневный срок»;

б) в абзаце пятом после слов «30 календарных дней» дополнить словами, «а для инвалида, нуждающегося в оказании паллиативной медицинской помощи, 7 календарных дней».
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