Ужесточение уголовной ответственности за гибель людей в ДТП по вине водителя,  находящегося в состоянии алкогольного опьянения
Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 146 от 17.06.2019 об ужесточении уголовной ответственности за гибель людей в дорожно-транспортном происшествии по вине водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения.
Внесены изменения в ч. 2 ст. 264 УК РФ - нарушение лицом, управляющим автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, если оно совершено лицом находящимся в состоянии алкогольного опьянения. Ранее по данной статье предусматривалось наказание до 4-х лет лишения свободы. Согласно внесенным изменениям, максимальное наказание будет составлять 7 лет лишения свободы.

Кроме того, внесены изменения в ч. 4 ст. 264 УК РФ - деяние, предусмотренное ч. 1 ст. 264 УК РФ, повлекшее по неосторожности смерть человека, если оно совершено лицом, находящимся в состоянии опьянения. Ранее по данной статье предусматривалось наказание до 7 лет лишения свободы. Согласно внесенным изменениям, максимальное наказание будет составлять 12 лет лишения свободы.
Также внесены изменения в ч. 6 ст. 264 УК РФ - деяние, предусмотренное ч. 1 ст. 264 УК РФ, повлекшее по неосторожности двух и более лиц, если оно совершено лицом, находящимся в состоянии опьянения. Ранее по данной статье предусматривалось наказание до 9 лет лишения свободы. Согласно внесенным изменениям, максимальное наказание будет составлять 15 лет лишения свободы.
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