Об уголовной ответственности 
за воспрепятствование оказанию медицинской помощи
Прокуратура Александровского района разъясняет, что Федеральным законом от 26.07.2019 № 206-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации добавлена статья 124.1, предусматривающая уголовную ответственность за воспрепятствование оказанию медицинской помощи.

Согласно части первой данной статьи уголовно-наказуемым будет являться воспрепятствование в какой бы то ни было форме законной деятельности медицинского работника по оказанию медицинской помощи, если это повлекло причинение по неосторожности тяжкого вреда здоровью пациента. Указанное деяние наказывается штрафом в размере от восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

Частью второй настоящей статьи предусмотрены более серьезные санкции в случае, если это деяние повлекло по неосторожности смерть пациента. В таком случае может быть назначено наказание в виде ограничения свободы на срок до 4 лет, либо принудительные работы на срок до 4 лет, либо лишение свободы на срок до 4 лет.

Данным законом также часть вторая статьи 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) дополнена пунктом «г» следующего содержания: «в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга».
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