Об изменениях в законодательстве об исполнительном производстве
Прокуратура Александровского района разъясняет, что с 1 января 2020 года вступят в силу изменения в Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», касающиеся извещений сторон исполнительного производства
Федеральным законом от 12.11.2019 № 375-ФЗ установлена возможность направления постановлений и иных документов судебного пристава-исполнителя стороне исполнительного производства в единый личный кабинет в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

 Также можно будет подать жалобу на постановление должностного лица службы судебных приставов или его действия (бездействие).
При этом, извещения, адресованные гражданину, могут направляться по адресам, указанным в исполнительном документе, по его месту жительства, месту нахождения или месту работы либо в его единый личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг, а извещения, направляемые посредством передачи короткого текстового сообщения по сети подвижной радиотелефонной связи, - на абонентские номера, предоставленные Федеральной службе судебных приставов операторами связи. Извещения, адресованные организации или гражданину, осуществляющему деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, могут направляться по их адресам электронной почты, содержащимся в едином государственном реестре юридических лиц или едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, либо в единый личный кабинет организации или гражданина, осуществляющего деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
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