Об установлении порядка информирования граждан 

о мерах социальной поддержки
Прокуратура Александровского района разъясняет, что Федеральным законом от 27 декабря 2019 года №461-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи». 
Законодателем в статье 5.2 указанного Федерального закона установлен порядок информирования граждан о мерах соцзащиты, социальных услугах, иных социальных гарантиях и выплатах.
Важная информация для жителей Александровского района!
Теперь граждане будут вправе получать персонифицированную информацию из Единой государственной информационной системы социального обеспечения  об их правах на меры социальной защиты (поддержки) и социальные услуги, а также иную информацию следующим образом.

С 1 декабря 2020 г. - с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг посредством направления уведомлений (с их согласия);

С 1 июля 2021 г. - с использованием выделенного телефонного номера (бесплатно) при обязательной идентификации гражданина в соответствии с установленными законодательством Российской Федерации требованиями в случае предоставления персонифицированной информации;

С 1 января 2022 г. - при личном посещении органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки), социальные услуги в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иные социальные гарантии и выплаты, установленные законодательством Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными нормативными правовыми актами, а также федеральных учреждений медико-социальной экспертизы и многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
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