О новых требованиях к организаторам детского отдыха
Прокуратура Александровского района разъясняет, что с 1 июня                     2020 года начали действовать дополнительные требования к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги по организации отдыха и оздоровления детей.

Согласно вступившему в силу пункту 2.1 ст. 12 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», юридические лица и индивидуальные предприниматели, не включенные в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, не вправе оказывать услуги по организации детского отдыха.

Для включения в реестр, индивидуальный предприниматель или руководитель организации детского отдыха должен ежегодно, до 1 марта предоставлять в министерство образования перечень документов: заявление о включении в реестр, копии учредительных документов организации и типовой паспорт организации отдыха.

Оказание услуг по организации отдыха и оздоровлению детей юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не включёнными в реестр, согласно статье 14.65 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечёт за собой административную ответственность в виде штрафа в размере от 500 тыс. до 1 млн. рублей.
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