Важная информация для предпринимателей 
про государственный экологический надзор
Прокуратура Александровского района разъясняет, что Федеральным законом от 31.07.2020 N 298-ФЗ были внесены изменения в статью 65 Федерального закона «Об охране окружающей среды».

Так, в соответствии с п. 7.1 ст. 65 Федерального закона «Об охране окружающей среды», при осуществлении юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем хозяйственной и (или) иной деятельности с использованием объектов, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду и хотя бы один из которых подлежит федеральному государственному экологическому надзору, в отношении всех таких объектов и таких юридического лица или индивидуального предпринимателя осуществляется только федеральный государственный экологический надзор.

Прокуратура Александровского района напоминает, что Федеральный государственный экологический надзор, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 08.05.2014 N 426, осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере природопользования и ее территориальными органами в пределах своей компетенции.
Справочно!
Федеральный государственный экологический надзор направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований в области охраны окружающей среды, установленных международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации, посредством организации и проведения проверок указанных лиц, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений.
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