Об ответственности за воспрепятствование действиям медработника                    по оказанию медицинской помощи
Прокуратура Александровского района разъясняет, что                                          за воспрепятствование оказанию медицинской помощи предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Административную ответственность за воспрепятствование оказанию медицинской помощи установлена ст. 6.36 КоАП РФ. В случае совершения такого правонарушения может быть наложен штраф в размере от 4 тысяч до 5 тысяч рублей.

Правом составлять протоколы о таких административных правонарушениях наделяются в случае обращения граждан или организаций должностные лица органов внутренних дел (полиции).
Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.36 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, относятся к подведомственности судей.

Уголовная ответственность установлена ст. 124.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей ответственность за воспрепятствование в какой бы то ни было форме законной деятельности медицинского работника по оказанию медицинской помощи, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью пациента или его смерть. В качестве максимального наказания за совершение указанного деяния предусматривается лишение свободы на срок до 4 лет.
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