В Александровском районе егерь незаконно получал пособие по безработице

Прокуратурой Александровского района в ходе проверки соблюдения трудового законодательства выявлен факт незаконного получения пособия по безработице.

Установлено, что житель Александровского района при постановке на учет в центре занятости населения скрыл информацию о своей работе у местного индивидуального предпринимателя. 

В период времени с 03.11.2016 г. по 01.03.2017 г. вышеназванный гражданин одновременно числился на учете в ГКУ «ЦЗН Александровского района» в качестве безработного, незаконно получая ежемесячное пособие по безработице, а также работал егерем.

Официально будучи безработным, находясь на учете и ежемесячно отмечаясь в ГКУ «ЦЗН Александровского района», не сообщая при этом о своей трудовой деятельности в должности егеря, в связи с чем вышеназванное лицо причинило Федеральному бюджету РФ материальный ущерб на общую сумму более 10 тыс.

Материалы проверки для решения вопроса об уголовном преследовании данного лица прокуратурой района были направлены в ОП №1 МО МВД России «Шарлыкский». По результатам рассмотрения было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат путем умолчания о фактах, влекущих их прекращение).
