Прокуратурой Александровского района  установлен факт незаконного получения пособия
Прокуратурой Александровского района в ходе проведения проверки соблюдения бюджетного законодательства установлен факт незаконного получения пособия на возмещение коммунальных услуг и оплату жилого помещения. 
В ходе проверки было установлено, что сотрудница администрации одного из сельсоветов Александровского района, используя свое служебное положение, с целью получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, изготавливала справки о своей заработной плате с указанием недостоверных доходов, после чего предоставляла их в филиал ГКУ «Центр социальной поддержки населения в Александровском районе» Оренбургской области, где ей начислялась субсидия по возмещению коммунальных услуг и оплату жилого помещения. 
Таким образом, своими незаконными действиями, вышеуказанное лицо, используя служебное положение,  в период с ноября 2015 по  февраль 2017 года, причинило материальный ущерб областному бюджету Оренбургской области на общую сумму свыше 7 тыс. рублей.

Прокуратурой района материалы проверки для решения вопроса об уголовном преследовании лица были направлены в Шарлыкский межрайонный следственный отдел Следственного комитета РФ по Оренбургской области, по результатам рассмотрения которых, следственным органом было возбужденно уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат, с использованием своего служебного положения).
Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры района. 
