Работодателей Александровского района привлекли к ответственности

Прокуратурой района в марте 2017 года совместно с привлечением специалиста государственной инспекции труда Оренбургской области была проведена проверка соблюдения законодательства в сфере охраны и оплаты труда в деятельности ряда индивидуальных предпринимателей и организаций района.
Проведенными проверками были выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства РФ в ряде организаций района, в частности, организациями не проводится предусмотренная законодательством специальная оценка условий труда, работники не обеспечиваются специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, сотрудникам, занятым на работах с вредными и или опасными условиями труда не предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска, не проводятся необходимые медицинские осмотры и т.д.
По результатам проверок индивидуальные предприниматели и руководители организаций были привлечены к административной ответственности с назначением им наказания в виде штрафов в размере от 20 до 50 тыс. рублей.
