Ответственность за продажу алкогольной продукции несовершеннолетнему гражданину

 В соответствии со статьей  16 Федерального закона  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» не допускается розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним.

При  возникновении у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, удостоверяющий личность (в том числе документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации) и позволяющий установить конкретный возраст этого покупателя.

 Действующее  законодательство   предусматривает  административную  и   уголовную ответственность за факты продажи (отпуска)  несовершеннолетним  алкогольной  продукции.

Так, согласно статьи 14.16 Кодекса об административных  правонарушениях  в  Российской  Федерации  за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, предусматривается административная ответственность.

Статьей 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации  установлена  уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно.

При этом по смыслу  действующего  законодательства, согласно  примечаний к указанной норме закона, розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Следует отметить, что изменения в примечание указанной статьи   касающиеся увеличения периода времени, дающего основания для  применения факта неоднократности  внесены Федеральным законом от 28.11.2015 № 346-ФЗ «О внесении  изменения  в  статью  151.1  Уголовного  кодекса  Российской  Федерации.

Лицо, совершившее преступление, ответственность за которое   предусмотрена ст. 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

 
