Прокуратура разъясняет

В связи с участившимися нарушениями федерального законодательства, а также с целью правового просвещения, прокуратура Александровского района разъясняет, что административные комиссии, образованные в сельских советах, рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренные Законом Оренбургской области от 01.10.2003 N 489/55-III-ОЗ "Об административных правонарушениях в Оренбургской области" в пределах полномочий, установленных данным законом.
Кроме того, прокуратура района обращает внимание, что требования к протоколу об административном правонарушении, постановлению по делу об административном правонарушении установлены "Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (далее – КоАП РФ). Так, в частности, в протоколе об административном правонарушении указываются дата и место его составления, должность, фамилия и инициалы лица, составившего протокол, сведения о лице, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, фамилии, имена, отчества, адреса места жительства свидетелей и потерпевших, если имеются свидетели и потерпевшие, место, время совершения и событие административного правонарушения, статья Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области», предусматривающая административную ответственность за данное административное правонарушение, объяснение физического лица или законного представителя юридического лица, в отношении которых возбуждено дело, иные сведения, необходимые для разрешения дела.

Кроме того, при составлении протокола об административном правонарушении физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, а также иным участникам производства по делу разъясняются их права и обязанности, предусмотренные КоАП РФ, о чем делается запись в протоколе.
С иными процессуальными требованиями при возбуждении и рассмотрении дел об административных правонарушениях можно ознакомиться, открыв актуальную версию КоАП РФ в Интернете в любой доступной правовой системе.

