Прокуратурой Александровского района  
защищены права детей-сирот
Прокуратурой района в ходе надзорной деятельности установлены факты нарушений жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, проживающих на территории Александровского района.
Прокуратура Александровского района разъясняет, что в соответствии с требованиями Закона Оренбургской области от 18.03.2013 N 1420/408-V-ОЗ дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включаются в Список подлежащих обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - Список) при наличии оснований, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Оренбургской области.

Обращаем внимание, что законные представители детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представляют заявление о включении детей в Список в уполномоченный орган местного самоуправления в течение тридцати календарных дней со дня достижения детьми возраста 14 лет или возникновения после достижения детьми возраста 14 лет предусмотренных законодательством Российской Федерации оснований для предоставления указанным детям жилых помещений. Заявление о включении в Список также могут представить в уполномоченный орган местного самоуправления дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, объявленные полностью дееспособными (эмансипированными), и лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, если они не были в установленном порядке включены в Список, соответственно до приобретения ими полной дееспособности, до достижения совершеннолетия, либо до достижения ими возраста 18 лет или не реализовали принадлежащее им право на обеспечение жилыми помещениями до   1 января 2013 года.

 В случае непредставления законными представителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в установленный срок заявления о включении указанных детей в Список уполномоченный орган местного самоуправления обязан в течение 30 календарных дней со дня истечения срока подачи указанного заявления самостоятельно принять меры для включения указанных детей в Список. 
Однако, вышеуказанные действия, как показала проведенная проверка, сотрудниками администрации Александровского района предприняты не были.
По результатам проведенной прокуратурой района проверки с целью защиты прав несовершеннолетних граждан были подготовлены и направлены в Александровский районный суд исковые заявления с требованием устранить выявленные нарушения. На сегодняшний день суд полностью удовлетворил исковые требования прокурора района, восстановив справедливость в отношении юных граждан Александровского района. 
