Родительская слава

Семья, материнство, отцовство и детство в Российской Федерации находятся под защитой государства.
Прокуратура Александровского района разъясняет, что в нашей стране родители (усыновители), воспитывающие или воспитывавшие четырех и более детей - граждан Российской Федерации в соответствии с требованиями семейного законодательства, могут быть представлены к награде медалью ордена "Родительская слава".
Награждение орденом "Родительская слава" производится в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 07.09.2010 № 1099 "О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации".

Награждение медалью "Родительская слава" производится при условии, что представленные к награде родители (усыновители) образуют социально ответственную семью, ведут здоровый образ жизни, обеспечивают надлежащий уровень заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей, полное и гармоничное развитие их личности, подают пример в укреплении института семьи и воспитании детей.
В соответствии с Методическими рекомендациями о порядке оформления и представления документов о награждении государственными наградами Российской Федерации, направленных письмом администрации Президента Российской Федерации от 4 апреля 2012 г. № АК-3560  ходатайства о награждении орденом возбуждаются руководителями органов местного самоуправления.
Оформленные наградные листы на лиц, представляемых к награждению государственными наградами Российской Федерации проходят согласования с руководителями муниципальных образований, высшими должностными лицами (руководителями исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и полномочными представителями Президента Российской Федерации в федеральных округах и в случае принятия по ним положительного решения готовятся представления о награждении Президенту Российской Федерации.
Окончательное решение по отбору кандидатов к награждению орденом принимает Комиссия при Президенте Российской Федерации по государственным наградам.
