Ответственность за фальсификацию доказательств
В соответствии с Федеральным законом от 17 апреля 2017 года № 71-ФЗ внесены изменения в ст. 303 Уголовного кодекса Российской Федерации. Данная статья в настоящее время предусматривает наказание за фальсификацию доказательств по гражданскому или уголовному делу, а также за фальсификацию результатов оперативно-розыскной деятельности. Федеральным законом установлена уголовная ответственность за фальсификацию доказательств по административному делу. 

Субъектами совершения указанного преступления определены лица, участвующие в деле, или их представители. Помимо этого, уголовную ответственность за фальсификацию доказательств по делу об административном правонарушении могут понести должностные лица, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях, а также должностные лица, уполномоченные составлять административные протоколы. 

Совершение данного преступления влечет за собой наказание в виде штрафа в размере от ста до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до четырех месяцев. 

