Регламентирована процедура лицензирования организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории субъекта Федерации

Приказом Министерства образования и науки от 17.03.2015 № 244 «Об утверждении Административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности» определен порядок лицензирования организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории субъекта Российской Федерации, согласно которому в отношении соискателя лицензии проводится проверка, по результатам которой решается вопрос о выдаче лицензии.

В Регламенте содержится перечень представляемых документов, установлены сроки выдачи лицензии.

Также определен порядок переоформления лицензии и выдачи дубликата, регламентирована процедура предоставления сведений о конкретной лицензии по запросам граждан и организаций.

Лицензированию подлежат дошкольные, общеобразовательные организации, организации профобразования (за некоторым исключением), автошколы, духовные образовательные организации.

 

